

# SOKOL AMERICKÝ

VĚSTNÍK  
AMERICKÉ  
SOKOLSKÉ  
OBCE



Official Organ of  
AMERICAN  
SOKOL  
ORGANIZATION

## OBSAH:

Slet amerického Sokolstva v New Yorku. — JAV.: Sokolské svátky ve dnech 17., 18. a 19. června. — V. Lipský: Význam Sokolského Sletu v New Yorku. — Z Předsednictva a žup. — Tělocvičná hlídka. — Hoj, prapore! a Vrt' sa, děvča (písňe s notami). — Vzdělavatelská hlídka. — Z náčelnictev ASO. — Dr. Antonín Hřebík: Sokolskou cestou (Rok v exilu). — Books and Publications. — Ant. Verkner: Vzpomínka na Charlottu G. Masarykovou. — Alois Kopecký: Vzpomínky z XI. Sletu v Praze. — Czechoslovakian Democracy Refuses to Stay Buried.

Office: 2348 Clinton Ave., Berwyn, Ill.

Entered as Second Class matter May 23, 1929, at Post Office at Berwyn, Ill., under the Act of March 3, 1879.

# SOKOL AMERICKÝ

Official Organ of the American Sokol Organization

Vychází 15. každého měsíce v Berwyn, Illinois.

Redaktor:

J. V. WELCL,

4242 W. 21st Place, Chicago 23, Ill.

Editor:

Office of Publisher — Vydavatel:  
SOKOL AMERICKÝ  
2348 S. Clinton Ave., Berwyn, Ill.  
Josef Falta, v.řpravčí.

Redakce zodpovídá pouze za své vlastní práce. Příspěvky a dopisy do listu, články, ilustrace, návrhy k těmto a jiné musí být v rukou pořadatele do 1. dne měsíce, v němž mají být uveřejněny, a to ještě s výhradou, že práce pilnější a důležitější vždy mají přednost. Rukopisy se nevracejí a neschovávají déle než od čísla do čísla.

Přestěhování oznámí výpravčímu každý přesídlivší se člen sám, a sice možno-li do posledního toho kterého měsíce, s podotknutím, ke které jednotě náleží. Nové odstoupilé a vyloučené členy s adresami oznamuje jednatel aneb účetní jednoty jednatele Předsednictva a též výpravčímu každý měsíc.

## ÚŘADOVNA PŘEDSEDNICTVA ASO.

Josef Falta, jednatel.

Úřaduje od 9 hod. ráno do 4 hod. odpo.

2345 South Kedzie Avenue

Tel. Blshop 7-7885

Chicago 23, Ill.



KAREL M. PRCHAL,  
starosta,

2419 S. Scoville Ave.,  
Berwyn, Ill.

OLDŘICH KUDRNOVSKÝ,  
náčelník,

1445 S. Maple Ave.,  
Berwyn, Ill.

EMILIE M. WELCL,  
náčelnice,

4242 W. 21st Place,  
Chicago 23, Ill.

JOSEF BROUK,  
pokladník,

2448 S. Kenilworth Ave.  
Berwyn, Ill.

R. J. LANGER,  
vzdělavatel A.S.O.,  
423—17th St. S. E.,  
Cedar Rapids, Iowa.

OZNAMTE VŽDY KAŽDOU ZMĚNU  
ADRESY ÚŘADOVNĚ.

## AMERICAN SOKOL SLET

Gymnastic Exhibition

presented by

AMERICAN SOKOL ORGANIZATION  
(Eastern District)

Sunday - June 19, 1949 - 3:00 P.M.

AT

71st Regiment Armory

Park Avenue & 34th St., New York, N. Y.

### ADMISSION:

Reserved Seats — 1st Balcony .....\$2.00  
Reserved Seats — 2nd Balcony .....\$1.60  
- General Admission .....\$1.20

For tickets write to:

Slet Committee, 420 E. 71 St., New York 21, N. Y.

Apparatus and Track Competition:  
Friday and Saturday, June 17, 18, 1949.

## Při zájezdu do New Yorku

navštivte

## T. J. SOKOLOVNU

420-424 východní 71. ulice,  
New York 21, N.Y.

Telefon REgent 4-9023



Otevřeno celý den  
ČESKÁ KUCHYNĚ.

Vzorné cvičební úbory pro všechny třídy  
koupíte nejlépe u

## Sokol Supply Co.

1412 W. 18th Street, Chicago 8, Ill.

Phone CAnal 6-5953

Pište si o ceník!

# ❖ SOKOL AMERICKÝ ❖

VĚSTNÍK AMERICKÉ SOKOLSKÉ OBCE

Ročník LXXI.

Červen — 1949 — June

Číslo 1.

## SLET AMERICKÉHO SOKOLSTVA V NEW YORKU spojený se závody koná se ve dnech 17., 18. a 19. června 1949.

### Americké Sokolstvo

zve celou americkou veřejnost, aby se přišla podívat na Sokolský Slet v New Yorku.

Ve dnech 17., 18. a 19. června t. r. pořádá Americké Sokolstvo v New Yorku závody a Slet. Tyto sokolské slavnosti vyvrcholí v neděli dne 19. června odpoledne velkolepým sletovým vystoupením (viz oznámku na vedlejší stránce.)

Každému, kdo byl někdy přítomen sletu sokolskému, zůstanou navždy v mysli nezapomenutelné dojmy krásy při pohledu na cvičící muže, ženy, dorost i děti.

Ale slet není jenom cvičením, Sokolstvo se nespokojí jenom tím, že ukazuje svoji tělesnou vyspělost. Sokolstvo do svých sletových pořadů zařazuje i zájezdy.

Tak i letos u příležitosti Sletu budou pořádány zájezdy po naší velké Nové vlasti. Budou navštívena místa, kde procházely dějiny Ameriky, místa, kde se zrodili největší synové tohoto národa, kde demokracie si vybojovala svoje místo. Budou navštívena i města, odkud vycházejí zdroje naší národní energie. Nebude zapomenuto ani na naše umělecké tvoření; budou navštíveny obrazárny, výstavy.

Všude podán bude výklad odborný, tak aby

### SOKOLSKÉ SVÁTKY VE DNECH 17., 18. A 19. ČERVNA.

Jsou velké národy a jsou národy malé. Hledej však sebe úsilovněji, nenajdeš pojetí národní výchovy, které by se vyrovnalo Tyršovo Sokolství. Hleďte způsob jejího praktického provádění a najdete mu rovného co by v kráse, srdečnosti a obětavosti vyrovnalo se sokolským sletům.

Sokolské závody a slet cvičenců v New Yorku budou jedním z těch sokolských svátků. Svátek náš a těch, kdo chápou a milují cíl sokolského snažení. Předchází tomuto svátku mnoho všedních dnů, v nichž bylo vykonáno mnoho namáhavé práce v tělocvičnách. "Ta každodenní, ta ustavičná a přece neokázalá činnost byla a jest tu rozhodná". A hodnoty takto vytvo-

řené nepomijí dnem sletu ale zůstávají, a to jest důležité, ve formě zdraví, síly a krásy činného členstva.

Chorobou dnešní doby je spousta planých řečí o tom či onom ideálu a nápadný nedostatek PLODNÝCH ČINŮ. Jen činy, ruchem žijeme! Jen činnost každým dnem opěťovaná zaručí nám budoucnost a život tvořivý!

Slet nás učí názorně, že ne jedinec, sobecky pro sebe žijící, může tvořit velké věci, ale že síla jedince záleží hlavně v tom, že je článkem celku. Svoboda, pokrok a síla národa a každého jednotlivce v něm jest zaručena jen a jen družností a spojením sil. Proto "Svobodou" v Sokolství rozumíme svobodu CELKU, kterážto svoboda jedince musí se podřídit.

každý si přinesl nové poznatky, kterých bude moci použiti ve svém dalším životě.

O zpříjemnění pobytu i zájezdu bude postaráno vhodnými zábavami. Cesta povede z Chicaga do New Yorku, na Hyde Park, kde je hrobka presidenta Roosevelta, potom dále na Philadelphii, Belcamp, Baltimore, Washington.

Cena z Chicaga je: \$159.50, z Clevelandu \$139.50.

V této ceně je zahrnuto:

1. Okružní cesta.
2. Reservovaná místa v chlazených vozech.
3. Ubytování v hotelích, pokoj se dvěma lůžky a koupelna.
4. Strava na zájezdu, vyjma pobytu v New York City.
5. Prohlídky hlavních měst a vstupné do všech míst, kde toto je počítáno.
6. Večeře, program ve známém večerním klubu Billy Rose's Diamond Horseshoe v N. Y.
7. Postaráno o zavazadla.
8. Osobně doprovázený zájezd.
9. Lístky na Slet a Večer vítězů.

Nedejte si ujíti tuto vzácnou příležitost a hlaste se ještě dnes u zájezdového výboru Americké Sokolské Obce, 2345 S. Kedzie ave., Chicago 23, Ill.

Pamatujte si dnes více než jindy, že jako jednotlivci nejsme tu jen pro sebe samotné, pro své osobní uspokojení, ale pro dobro celku především,

Nežijeme minulostí. Minulost, pokud svět stojí, nikdy se nevrátí. Působit lze jen v přítomnosti a v poměrech, jaké právě jsou, a které, i když se nám nelíbí, vždy prací předělat se dají. Proto zapomínejte všeho co nás dělí, sdružme se k té svorné, bratrské spolupráci a všemi silami podporujte Slet. Plné hlediště vlije v junske hrudi mládeže nové nadšení. Žádným jiným způsobem tu naši mládež nenadchneme než tím, že budeme obdivovat a svou přítomností schvalovat jejich činnost.

Dnes, jak jindy, jedná se především o udržení mládeže, v níž jest

naše budoucnost. Proto k vůli věci naší, k vůli té mládeži, jež dosud má nadšení a lásku k věci, každá sestra, bratr i krajan, zúčastněme se Sletu.

Sokolská idea dosud stojí a vzletá nad osobní či stranické zájmy, dosud se snaží ve svém "zdravém jádře" sloužit vývoji a pokroku celku, národa a lidstva. Pokud jdeme za pravdou, dobrem a pokrokem všeobecným, žádá víchřice dějin neotřese, nezdohá zdravou věc sokolskou.

Na Slet do New Yorku budíž heslem našim, a i naši nejvyšší povinností! JAV.

### VÝZNAM SOKOLSKÉHO SLETU V NEW YORKU.

Kvapem se blíží významné slavnostní chvíle sokolského Sletu Amer. Obce Sokolské v New Yorku. Připravují a těší se na ně sta našich sester a bratří i četné hostů z blízka i z dále, z jednot sokolských z velké části Spoj. států severoamerických. Tento zájem vzrůstá každým dnem. Sokol New Yorkský, Župa Východní, a s nimi celá naše krajanská veřejnost, se těší na tuto návštěvu a budou se snažit pobyt svých hostů co nejvíce příjemněti.

Bratři a sestry, vezměte na vědomí, že tento Slet je náš podnik velkého významu stejně před naší jakož i před americkou veřejností, a proto vynasnažme se, aby vynel v každém ohledu co nejmohutněji.

V New Yorku pořádán byl právě před 70 lety první Slet Sokolstva Amerického tehdy před krátkým časem se utvořivší Národní Jednoty Sokolské ve Spojených státech severoamerických, nynější Americké Sokolské Obce. Veřejné cvičení a závody a s nimi spojené oslavy, na nichž se podílely všechny krajanské spolky newyorské, byly mohutným projevem národního citění a Sokolstvu přinesly nadšení k další činnosti. Letošním Sletem dokažme, že Sokolstvo americké zůstává věrno svému poslání.

Ještě jednu významnou vzpomínku připomíná Sokolstvu americkému rok 1879. V tom roce jmenován byl Mir. Tyrš prvním čestným členem Národní Jednoty Sokolské v uznání za jeho zásluhy o zavedení českého tělocviku a činnost sokolskou. Mir. Tyrš hluboce dojat touto poctou děkoval Sokolstvu americkému dopisem, v němž projevils svůj zájem o sokolské jednoty ve Spoj. státech severoameri-

ckých, a celým obsahem tento Tyršův projev hodí se právě na dobu přítomnou, kterou Sokolstvo prožívá právě k našemu Sletu.

Tyrš vyjadřuje tu svůj pojem americké svobody, vyjadřuje svoji skromnost vůči tak významné poctě, jemu udělené, která je projevem jeho pravého sokolství. Vysvětluje svůj pojem činností amerického Sokolstva, jak si představuje, čím ono je, jaký je jeho přítomný (tehdejší) význam, a jak by si přál, aby do budoucna jeho činnost pokračovala.

Tento dopis je tak krásným projevem sokolského ducha, že jistě nebude od místa, otiskneme-li jej. Bratři a sestry, čtete jej ne jenom jednou, ale několikrát, neboť bude jistě vzorem vaší další sokolské činnosti Dopis zní následovně: Drazí bratři!

Hluboce pohnut velkou a nenadálou poctou vámi společně mi prokázanou, dojat slavnostním způsobem, jimž čestný diplom od vás pocházející, jednotou naší mi doručen byl, odpovídám, nabýv chvíle klidnější, k srdečným, k srdečným a vzletným slovům vašim, skládaje vám především vroucí svůj dík za smyšlení bratrské, které jste způsobem tak skvělým mi osvědčili.

Vážími si ho tím více, anat' slova, jimiž ono výrazu svého došlo, pochází ze země, kde každý průjev, neznajíc nátlaku, ze svobodných prsou mužných se prýští, ze země opravdové volnosti slunečné, ze země, v níž klamné pablesky zneužívaných hesel zvučných ni jednotlivce ni celé národy v porobu uvrhnouti nechť a nemohou.

Jmenovali jste mne čestným členem Národní Jednoty Sokolské v Spojených státech severoamerických. Věřtež, že při těchto slovech srdce mohutněji mi v prsou buší, že celý dosah vyznamenání takového v mysli povznesené, rozzechvěně živě cítím, ovšem toho sobě vědom jsa, že pocta tak velická a vzácná míru mých skromných zásluh vysoko přesahuje.

Stál jsem v tom šířím šiku českého národa jak každý jiný vojin, snažil jsem se, abych za příkladem jiných tisícův na místě svém svou povinnost národní vykonal a cítím jen, že více co jsem kdy učinil za cílem zůstalo, k němuž jsem plit chtěl a měl.

Tak bera čest mi prokázanou především v smysl ten, že vřelým slovem svým zároveň znovu k bratřím ve vlasti pozůstalým se hlasitě družíte, žeť tělocvik na

dále týmže českým a sokolským duchem pěstovat hodláte, žeť jste osvědčiti chtěli, kterak se svými bratry zámořskými v jeden a tentýž šik hrdě a uvědoměle se stavíte.

Dovolte, abych ještě z hledišť širšího to připojil, proč svobodný váš hlas právě v této době k nám zaznívajícím tak hluboce mne dojal. Slyšel jsem v něm hlas český vůbec, který přes daleký ocean jasně k nám zaléhal. V té chvíli kdeby zlobná závist tisíce rodných bratří odcizila, o to usilujíc, by řeč svou zapřeli a k společné matce své se nehlásili, kde opět jednou váhu naší zlehčit a počet náš ztenčit chtěli, v té chvíli ozývá se Sokolstvo americké, jarý to výkvět českého národa za mořem světovým poselstvím svým, zároveň jakožto odnož téhož kmene, s touže "obvyklou řečí", s týmže ústrojím spolkovým a duchem národním.

Trímám ruku vaší a skládám vám rozechvěn city těmito ještě jednou dík svůj nadšený. Necht' bratrský svazek Sokolů českých a amerických na věky neskalené a pevně potrvá, necht' cítí se Čechové v novém a v starém světě povždy co jeden celek mocný a nerozborný, necht' vlaje nad nimi tentýž prapor síly, svornosti a svobody, necht' vzejde nade všemi společná hvězda slávy slovan-ské.

Na zdar! Váš věrný bratr

Miroslav Tyrš.

Bratři a sestry, s podobnými pocity připravujeme se k Sokolskému Sletu v New Yorku, a jistě docílíme toho největšího úspěchu, jaký je přáním nás všech.

Na shledanou v New Yorku!

V. Lipský.

### SLETOVÝ ZPRAVODAJ.

Ze západu přijede zvláštní výprava turistů, která má hotový program návštěvy památných a zajímavých míst v okolí New Yorku.

Pro cvičence zvláště' za mírný poplatek budou najaty lodi a dopravní auta na okružní cestu kolem Manhattan Island, která bude trvat asi tři hodiny. Sletu budou přítomni i cizinci z Indie, Brazílie, Jižní Ameriky, Francie a jiní, kteří dlí toho času v New Yorku.

Listky jsou už v předprodeji a žádáme každého bratra a sestru, aby se snažili listky prodávat svým známým už nyní.

O ubytování jest dobře postaráno, jen jest nutno, aby každý návštěvník poslal si žádost o reser-

vaci do hotelu ihned se závdavkem neodkládejte zajistit si rezervaci. New Yorku na slet! Co Praha Čeští dolarů. Protože bude pořádána Nezapomeňte, že změna okolí choslovákům, to New York znamekonvence v New Yorku v čas sletu, prospěje vašemu zdraví. Tož, do ná Američanům!

## Z PŘEDSEDNICTVA.

### ZÁPIS

ze schůze předsednictva ASO konané v pátek 29. dubna a dokončené v úterý večer 3. května 1949.

Schůzi zahájil a řídil starosta br. Prchal za přítomnosti všech členů předsednictva a náhradníků.

Přítomní hosté, bratři: Dr. Antonín Hřebík, Vít Komárek, a společný cvičitel R. Molcar.

Br. starosta jménem členů předsednictva ASO vyslovuje soustrast br. Fr. Růžičkovi nad úmrtím jeho matky.

Zápis ze schůze předsednictva ASO, konané 25. března 1949, přijat.

Náčelník ASO br. Kudrnovský podal svoji zprávu, neb musil býti přítomen schůzi soudců AAU. Referoval o zájezdu do New Yorku, kam zajeli se ses. náčelníci, na nácvik župy Východní a k přípravám pro závody a Slet. Též podával zprávu o závodech a společném vystoupení připraveném na cvičební podnik, pořádaný AAU. na Navy Pier v sobotu 30. dubna. Zpráva uveřejněna bude v "S.A." Povolena částka \$5.00 ses. L. Klinerové za pianový doprovod při vystoupení členstva na tomto podniku.

Br. Molcar podal zprávu o své práci. Mimo tělocvičny navštěvuje též schůze jednot, ve kterých přednáší o sokolstvu a odpovídá podané dotazy. Po své zprávě opustil schůzi, aby navštívil ještě dvě tělocvičny.

Náčelnice ASO ses. Welclová, která se zdržela v New Yorku o tři dny déle, doplňuje zprávu br. náčelníka referátem o sletových odborech a přípravách na Slet. V sobotu konána soudcovská porada, při které zastoupeny byly všechny jednoty župy Východní, ženy i muži. V neděli konán nácvik prostých všech tříd cvičících a probrány závodní sestavy. Co se sletu týče, věří, že bude větší než se čekalo. Počasí nemůže Slet pokaziti, poněvadž konán bude v budově vojenských kasáren. Vedoucí župy Východní zdraví předsednictvo ASO a těší se na shledanou o sletových dnech.

Ve schůzi náčelnicev projednána doprava cvičenců na Slet, kterou má na starosti br. Barcal. Týž vyjednává také s autobusovou společností Greyhound.

Přijato doporučené cestovné cvičencům ve vzorných družstvech, vyslaných ASO, v částce \$30.00 na jednoho.

V neděli 24. dubna zajela ses. Welclová ve společnosti br. a ses. Faltů a br. a ses. Molcarů do St. Louis, navštívit veřejné cvičení jednoty, o němž se dozvěděli z novin. Vedoucím v tělocvičně v St. Louis. jest cvičitel br. Fr. Příhoda, který působí s úspěchem v jednotě již 13 roků. Pozvala bratry a sestry na "Sokolský Den" v Chicagu a na Slet v New Yorku.

Jménem župy Střední žádá o půjčení filmu ze VII. sletu v Chicagu na den 20. května, kdy bude pořádán vzdělávací večírek župou, v Sokole Havlíček-Tyrš.

Br. starosta poděkoval všem třem za podané zprávy i za vykonanou práci.

Dle usnesení v minulé schůzi br. Antonín Hřebík, na vlastní žádost, byl pozván do dnešní schůze. Chce projednati záležitosti z vlasti, z uprchlických táborů v Německu a též i sokolských jednot v Paříži a v Londýně. Usneseno bylo projednati tyto záležitosti před dalším pravidelným jednáním předsednictva ASO.

Br. Hřebík děkuje za vyhovění žádosti a děkuje též za umožnění jeho přednášky v Chicagu. Daruje předsednictvu 50 brožurek této své přednášky, vydané tiskem pod názvem "Sokolstvo po únoru 1948". Přinesl různé návrhy, co by Sokolstvo mělo v nynější době udělat a o tom, co by mělo dělat pro běžence. Debaty zúčastnila se většina členů předsednictva. Poukázáno na to, že členové ASO jsou občany Spojených států, a proto dle toho musí jednat, a mluvit jenom za svoji organizaci. Po dlouhé debatě, která se točila o věcech, které nám br. Hřebík přednesl, a která trvala do 11:40 hod. v noci, usneseno: Nabídnouto spolupráci br. Hřebíka přijati. Tato musí být dle stanov ASO a v rámci ústavy Spojených států a v souhlase se snahami a se schválením předsednictva ASO. Dr. Hřebík prohlašuje, že nikdy nežádal a nežádá žádných hmotných příspěvků od ASO., že žádný za něho nic neplatí, a že vše si platí sám.

Na pomluvy, které jsou roznášeny lidmi do věci nezasevěných, neb úmyslnými pomlouvači, prohlašuje předsednictvo ASO, že za br. Hřebíka nic neplatí a ani centu neplatilo. Členstvo dostává věstník "Sokol Americký", ve kterém jest uveřejněno podrobné vydání a příjem, a každý může se přesvědčit v "Sokole Americkém" o této skutečnosti.

V 11:40 hod. schůze odročena na úterý večer dne 3. května 1949.

\*

Zápis z dokončení pravidelné schůze ze dne 29. dubna 1949, konané v úterý 3. května 1949.

Pokračování schůze zahájil starosta br. Prchal za přítomnosti všech členů předsednictva i náhradníků, vyjímaje br. Langra, který omluven.

Dopisy: starosta br. Dr. Pospíšil a jednatel br. Jan Tuma oznamují ustavení "Sokolské župy v exilu Dr. Edvarda Beneše," se sídlem v Ludwigsburg, Německo.

Jednatelka župy Jižní, ses. Marie Převrátilová, oznamuje své zvolení v březnové schůzi. V pravidelné župní schůzi 25. dubna zvolen byl br. Jos. Kos župním cvičitelem a též župním náčelníkem.

Dále oznamuje smutnou zprávu, že zemřel v Texasu věrný Sokol br. Franta Rendl, který byl dlouholetým neúnavným pracovníkem pro Sokol a českou věc. Zastával různé úřady v župě, i v jednotě v Dallas, Texas. Poslední 2 roky bydlel v Corpus Christi. Také zde byl činným. Br. starosta přijímá zprávy a k úmrtí br. Rendla oznamuje, že po obdržení zprávy projevena byla sokolské župě Jižní soustrast.

Čteny dopisy od sokolských jednot v exilu, z Murrau a Ludwigsburgu. Obě děkují za zaslání balíčky "Care".

Vydavatelstvo "Svornosti" zasílá dopis s upozorněním, že v neděli 24. dubna v "Denním Hlasateli" uveřejněn byl článek náčelnice ČOS. ses. Marie

Provoznicové. Článek, adresovaný redakci sokolského věstníku ASO, byl prý uveřejněn dříve v D. H. než věstník byl vytištěn. To znamená, že zmíněný exemplář zaslán byl již 21. dubna, aby mohl být uveřejněn v nedělním čísle. Na dotaz u redaktora věstníku "S. A." bylo řečeno, že jistá část "Sokola Amerického" byla již rozeslána a tím způsobem dostal se "Sokol Americký" do redakce Denního Hlasatele a článek onen byl z něho otisknut. Vydavatel br. Henry Weber píše, že při psaní dopisu, 27. dubna, redakce Svornosti a Amerikána dosud "Sokol Americký" neobdržela. Jménem vydavatelstva obou časopisů žádá o nápravu při zaslání zpráv časopisům.

Redaktor věstníku br. Welcl oznamuje, že jedná-li se o uveřejnění jakéhokoliv článku, oznámení neb svolání v časopisech, že vždy zasilá věci všem časopisům současně. Podává vysvětlení, jakým způsobem dostal věstník redaktor D. H. dříve, než došel do redakce Svornosti. Podotýká, že D. H. uveřejnil v poslední době 3 články ze "Sokola Amerického", však Svornost ani jeden.

Po vysvětlení této záležitosti usneseno vydavatelstvu Svornosti odpovědět ve smyslu jednání.

Starosta župy Západní br. Šimon Rokúsek děkuje předsednictvu za dovolení vzdělavateli br. Langrovi, aby se mohl účastnit župní schůze, konané ve Wilber, Nebr., v neděli 27. března. Schůze byla zdařilá. Br. Langer podal zprávu předsednictvu ASO a napsal článek do "S.A."

Jednatel Sokola Detroit, br. A. Benesh, zasilá dopis se žádostí Fr. Volejníčka. Dopis přijat a žádost předána náčelnictvu.

Sletový Propagační Výbor v New Yorku zasilá 10 archů sletových známek členům předsednictva k odkoupení. Znamky byly ihned rozebrány.

Technické předsednictvo župy Východní zasilá doporučení, aby pro úsporu času při delších cestách i br. náčelník neb ses. náčelnice použili letecké na místo vlakové dopravy. Usneseno, řídit se sjezdovým usnesením.

Zpráva jednatele: Oznamuje příjem a vydání za měsíc duben. Poukazuje, že poštovné úřadovny jest větší než obvykle a podává důvody. Účty povoleny k výplatě. Upozorňuje, že vychází pojištění na oheň a na zařízení v úřadovně. Na dotaz, má-li být pojištění zvýšena, usneseno, aby pojištění zůstala ve stejné výši na \$500.000, a zaplacená na 3 roky.

Br. pokladník připomíná, že položky ve zprávě jednatele shodují se s jeho záznamy.

Pokladník výboru na získání prostředků, br. Brouk, podává podrobnou a konečnou zprávu z automobilové akce:

Příjem .....\$7,376.38  
Vydání ..... 5,055.95

Výtěžek .....\$2,320.43

Zpráva přijata, br. Broukovi za ni poděkováno. Škoda, že podniku se nezúčastnily všechny jednoty. Usneseno, poděkovati dopisem všem jednotám, které svoji prací v této věci pomohly.

Za ÚVS podává zprávu jednatel sboru br. Welcl: Rozeslány byly buletiny na měsíc květen. Br. Švambera oznámil zvolení vzdělavatele v župě Střední. Jest jím Jos. Brouk. Br. Langer podal zprávu ze schůze župy Západní. Doporučuje se natisknouti poštovní listky na obesílání schůzí, by mohly být použity předsednictvem a všemi odbory, bez vytisknutí jmen úředníků. Doporučení přijato.

Br. redaktor oznamuje, že v příštím čísle "S.A." budou dvě nové oznámky.

Zájezdový výbor: ses. Čiháková oznamuje, že došlo 10,000 letáček, podrobný popis zájezdu na východ a do New Yorku na Slet. Všechny se ses. Prenerovou rozeslaly jednotám. O zájezd začíná být větší zájem.

Br. náčelník oznamuje, že na tělocvičném podniku AAU na Navy Pier, zúčastněno bylo asi 160 cvičenců a cvičenek sokolské župy Střední, Slovenské župy a Katolického Sokola, zastupující Českoslováky. Závodů zúčastnila se 4 družstva žen, sokolské župy Střední, též i muži, a dobře se umístili.

Delší debatu vyvolal článek náčelnice ČOS. ses. Provoznicové, uveřejněný v květnovém čísle "Sokola Amerického." Zakončení článku činí dojem, že článek byl čten dříve ve schůzi předsednictva ASO, a že předsednictvo s ním souhlasí, neb s vědomím a souhlasem předsednictva byl uveřejněn. Redaktor br. Welcl dává vysvětlení.

Na dotaz starosty br. Prchala, zdali má být zaslána žádost jménem ASO na illinoiské senátory do Washingtonu ve věci připuštění většího počtu běženců z Československa do Spojených států, učiněn návrh v tom směru a všemi hlasy přijat.

Br. starosta s přáním členů předsednictva blahopřeje místo-starostovi br. Vaňkovi k jeho Abrahamovinám. Přeje mnoho zdraví a zdraví do druhé padesátky a zpěvem "Mnoga ljeta" schůzi v 10:30 hodin končí.

Nazdar!

Joseph Falta, jednatel

#### FINANČNÍ ZPRÁVA HLAVNÍ ÚŘADOVNÝ.

##### Příjem za měsíc duben 1949.

Sokol Havlíček Tyrš, Chicago, sjezdový fond za rok 1948	\$ 30.10	něho do few Yorku od náčelnice a náčelníka ASO.	6.68	Sokol a Sokolice Wilber, Nebr. přisp. za I. čtvrt. 1949	57.50
Úrok z vládních bondů U. S. A.	28.75	Sokol a Sokolice Philadelphia, Pa., přis. za I. čtvrt. 1949	41.25	Sokol a Sokolice Cleveland, O. přis. za I. čtvrt. 1949	59.00
Sokol a Sokolice Karel Havlíček Borovský, Ennis, Tex., přis. za I. čtvrt	35.00	Sokol a Sokolice Philadelphia, Pa., členská daň za rok 1948	103.00	Sokolice Schenectady, N. Y., přis. za I. čtvrt '49	11.50
Sokol a Sokolice Karel Jo. náš, Wilson, Kan. přis. za I. čtvrt. 1949	11.50	Sokolice Havlíček-Tyrš, příspěvky za I. čtvrt '49	74.50	Sokol a Sokolice Verdigre, Nebr., přisp. za I. čtvrt. 1949	8.60
Sokol Mladočech, Racine, Wis. přis. za I. čtvrt '49	28.50	Sokolice Havlíček-Tyrš, členská daň za '49	124.00	Sokol a Sokolice Pine City, Minn. přis. za I. čtvrt. 1949	6.25
Vracená částka z cestov-		Sokol a Sokolice Curtis Bay, Md. přis. za I. čtvrt. 1949	30.50	Sokolice Renata Tyršová, Cedar Rapids, Ia., přis. za I. čtvrt. 1949	52.25

Sokolice Renata Tyršová, Cedar Rapids, Ia., sjezd. fond za r. 1949 .....	20.10	Sokol Omaha, Nebr., dar do zvláštního Fondu....	50.00	Sokolice Detroit, Mich., přísp. za I. čtvrt. 1949....	38.50
Sokolice Renata Tyršová, Cedar Rapids, Iowa, dar na zvláštní fond .....	30.00	Ses. Mil. Zelenka, příručka	.25	Sokolice Tábor, Berwyn, přísp. za I. čtvrt. 1949	38.50
Sokol a Sokolice Verdigre, Nebr., sjezdový Fond za rok 1946-7-8 .....	6.60	Sokol a Sokolice Corpus Christi, Tex., přísp. za I. čtvrt. 1949 .....	44.75	Sokol a Sokolice Houston, Tex., přísp. za I. čtvrt. 1949 .....	51.50
Sokol a Sokolice Verdigre, Nebr. členská daň za rok 1947-48 .....	44.00	Sokol a Sokolice Fresno, Cal., příspěvky za I. čtvrt. 1949 .....	15.00	Sokol a Sokolice Wash- ington, D.C., sjezdový fond za rok 1948 .....	4.10
Br. Vít Komárek, členský ořez .....	.35	Sokolice Omaha, Nebr., přísp. za I. čtvrt. 1949....	55.50	Sokol a Sokolice Wash- ington, D.C., členská daň za rok 1948 .....	41.00
Sokol a Sokolice Flores- ville, Tex., příspěvky za 1., 2., 3., 4. čtvrt. 1948	30.60	Sokol a Sokolice Americ- ký, Chicago, příspěvky za I. čtvrt. 1949 .....	22.75	Sokol a Sokolice Flores- ville, Tex., doplatek za čtvrt. zprávy za rok 1947-8 .....	39.30
Sokol a Sokolice Flores- ville, Tex., 5 člen. odzn.	1.75	Sokolice Libuše, So. Oma- ha, Neb., příspěv. za I. čtvrt. '49 .....	17.25	Sokol a Sokolice Karel Havlíček, Yukon, Okla., přísp. za I. čtvrt. 1949	29.50
Sokol Fuegner-Tyrš, So. Omaha, příspěvky za I. čtvrt. 1949 .....	62.00	Sokol Detroit, Mich., pří- spěvky za I. čtvrt. '49	87.50	Ses. Helen Kostka, za hudbu .....	2.50
Sokol a Sokolice Čech Ha- vlíček, Cleveland Ohio, přísp. za I. čtvrt. '49	79.25	Sokol Detroit, Mich., člen- ská daň za rok 1949 ....	42.00	Sokol Slávský, Cicero, Ill., příspěvky za I. čtvrt. 1949 .....	111.00
Sokolice Libuše, Crete, Nebr., přísp. za I. čtvrt. 1949 .....	23.00	Sokolice San Francisco, Cal., přísp. za I. čtvrt. 1949 .....	23.75	Sokol Slávský, Cicero, Ill., za členské odznaky .....	3.50
Sokolice Libuše, Crete, Nebr., dar do zvláštního fondu .....	31.15	Sokol a Sokolice Batava, Ont., pianový doprovod	2.50	Sokol a Sokolice Čechie, Chicago, příspěvky za I. čtvrt. 1949 .....	31.25
Sokol a Sokolice Scio, Oreg., rekordy a piano- vý doprovod .....	7.56	Sokol a Sokolice Minnea- polis, Minn., příspě. za I. čtvrt. 1949 .....	7.75	Sokol a Sokolice Tyrš, Cleveland, O., přísp. za I. čtvrt. 1949 .....	152.00
Sokolice Chicago, Ill., pří- spěvky za I. čtvrt. 1949	51.00	Sokol a Sokolice Minnea- polis, Minn., členská daň za rok 1949 .....	24.00	Sokol a Sokolice Hopkins, Minn., přísp. za I. čtvrt. 1949 .....	9.00
Sokolice Slávský, Cicero, Ill., příspěvky za I. čtvrt. 1949 .....	52.75	Sokol a Sokolice Berwyn, Ill., za přísp. za I. čtvrt. 1949 .....	72.50	Sokol a Sokolice Plzeňský, Chicago, přísp. za I. čtvrt. 1949 .....	98.75
Sokol Crete, Nebr., pří- spěvky za I. čtvrt. 1949	26.50	Sokolice Little Ferry, N. J., přísp. za I. čtvrt. '49	97.00	Celkem.....	\$3,872.58
Sokol Crete, Nebr., dar do zvláštního fondu .....	31.80	Sokol a Sokolice Žižka, Dallas, Tex., sjezdový fond za rok 1948 .....	19.00	Fondy uloženy odděleně: Sjezdový fond ..\$199.50	
Sokolice Mladotech, Ra- cine, Wis., dar do zvlášt- ního fondu .....	30.00	Sokol a Sokolice Žižka, Dallas, Tex., členská daň za rok 1948 .....	10.00	Zvláštní fond .... 222.95	
Sokol Supply Co. za o- známku v Sok. Amer. ....	71.04	Sokol a Sokolice Žižka, Dallas, Tex., dar na zvláštní fond .....	50.00	Celkem .....	\$342.45 342.45
Sokolice Chicago, člen- skou daň .....	241.00	Sokol a Sokolice Schuyler, Nebr., přísp. za I. čtvrt. 1949 .....	18.50	Na šekový účet zbývá.....	\$3,530.13
Sokol a Sokolice Moravan, Toledo, Ohio, za pří- spěvky za I. čtvrt. 1949	30.75	Sokol Chicago, přísp. za I. čtvrt. 1949 .....	110.00	<b>Vydání v dubnu 1949.</b>	
Sokol Little Ferry, N.J., sjezdový fond za rok 1947-8 .....	23.10	Sokol Chicago, na člen- skou daň za rok 1948-9	176.00	Illinois Bell Telephone Co.....	\$11.09
Sokol Little Ferry, N.J., členská daň za rok 1947 a 1948 .....	231.00	Sokol Chicago za 2 bro- žurky "Mé dojmy" .....	2.00	Hawtin Photo, za stoček not	9.73
Sokol Little Ferry, N.J., příspěvky za I. čtvrt. 1949 .....	63.50	Sokolice Rozvoj, Chicago, za hudbu .....	2.50	Poštovné zájezdového výboru	13.35
Sokol Omaha, Nebr., sjez- dový fond za rok 1948....	23.10	Sokol a Sokolice A. J. Cer- mak, Menominee, Mich., členská daň za rok '48	12.00	Collector of Internal Reve- nue, daň z příjmu zaměst- nanců ASO. ....	229.80
Sokol Omaha, Nebr., člen- ská daň za rok 1948....	231.00	Br. Jos. Malek, 6 knížek družstev .....	3.00	Collector of Internal Reve- nue, Social security tax....	27.75
		Sokol Chicago, za hudbu ..	2.50	R. Mejdrich & Co., tisk S.A....	340.59
				O. K. Press, Inc., za papír na mimeo. a obálky .....	4.80
				Služné náčelníka ASO. a pořadatele T. H. ....	127.60
				Služné náčelnice ASO. ....	25.00
				Služné čest. redaktora br. Jarka Košar .....	67.80
				Služné spol. cvičitele, br. R. Molcar .....	220.70
				Služné spol. cvičitele, br. O. Malý .....	237.30
				Služné jednatel ASO. ....	170.00
				Odměna vzdělavatele ASO. ..	25.00

Odměna výpravčího S. A.....	18.00
Nájemné z úřadovny ASO. ...	30.00
Úklid úřadovny .....	3.00
Poštovné úřadovny, telegram, správka sčítacího stroje a jiné, .....	17.58
Br. Geo. Čermák, za proceduru s pat. jména ASO.....	108.53
Poštovné ÚVS. ....	13.16
Cestovné spol. cvičitele br. Molcara, ze župy Jižní do župy Střední .....	15.61
E. W. Boehm Co., za mimeo. inkoust .....	5.10
Celkem .....	\$1,721.49

**Porovnání:**

Příjem v dubnu .....	\$3,530.13
Zbytek na bance z měsíce března .....	4,313.62
Celkem .....	\$7,843.75
Vydání v dubnu .....	1,721.49
Zbývá na šekovém účtu	\$6,122.26

**ŽUPA STŘEDNÍ.**

Zápis ze schůze župy Střední, konané v budově Sokola Chicago dne 20. dubna 1949. Schůzi zahájil a řídil starosta br. B. Vaněk za přítomnosti všech činovníků a 22 zástupců. Zápis z minulé schůze čten a přijat.

Ses. Žáková, župní jednatelka, žádá, aby byla propuštěna ze svého úřadu. Za důvod udává svoje obchodní povinnosti, které jí nedovolí schůze navštěvovat. Její resignace přijata, a na její místo jednomyslně zvolena ses. Rose Mašková. Bratr starosta požádal ses. Welclovou, náčelnici ASO a pořadatelku Sokolské hlídky, aby nově zvolenou sestru jednatelku-účetní uvedla do jejího úřadu. Ses. Welclová případným proslovem ses. Maškovou přivítala a do úřadu uvedla. Ses. Mašková přislíbila, že se pokusí tento rok za odstupující ses. Žákovou dokončiti.

Ústředna Moravských Spolků žádá dopisem, aby Sokolstvo se zúčastnilo průvodu dne 24. července t. r. u příležitosti "Národopisné slavnosti," uvedeného dne jmenovaným tělesem pořádané v Plzeňském parku. Usneseno žádosti vyhověti, a župní náčelnictvo požádá jednoty k účasti dříve, než nastanou obvyklé prázdniny.

Národní hřbitov žádá o sokolskou účast v průvodu v Den zdobení hrobů. V tom smyslu bude dána župou výzva do českých časopisů.

Česká Útulna a sirotčinec žádá dopisem o pomoc při značkovacím dnu 10. května. Dopis přijat a zástupci se přimluví ve svých jednotách, aby sestry vypomohly.

Župní náčelník br. Linhart podal zprávu za měsíc duben. Oznamil, že veřejná cvičení jednot se vesměs vydařila. Vypomohl v jednotách, jimiž byl požádán. Dále oznámil, že župní náčelnictvo si samo obstaralo finance pro závodníky v basket a volley ballu. Po zakoupení cen pro závodníky zbylo \$1.82, jež br. Linhart odevzdal župě.

Br. Linhart dále tlumočil návrh náčelnictev, aby župa vyslala po jednom cvičenci a cvičence z každé činné jednoty župy Střední na Slet do New Yorku. Bylo jim vyhověno a župa povolí \$30.00 na každého. Bude ponecháno na vůli cvičenců, aby jeli buď vlakem nebo autobusem. Jízdné vlakem činí \$47.78, autobusem kolem \$25.00. Cvičenci a cvičenky, jimž uvedený příspěvek bude povolen, budou vybráni v župních závodech, a budou muset cvičit ve zvláštním čísle župy. Jednoty, z nichž tito cvičenci a cvičenky budou vybráni, budou požádány, aby hleděly vyslat ještě jednoho cvičence na svůj náklad.

Župní náčelnictva se rozhodla uspořádat kurs župy Střední v táboře Sokola Havliček-Tyrš v Crystal Lake, Ill., první a druhý týden v srpnu. Jejich rozhodnutí bylo schváleno, ale bylo jim doporučeno, aby příště byla dána příležitost i druhým sokolským táborem k podání rozpočtu. Obec do tohoto župního kursu vyšle dva cvičitele, jimž župa bude platit ubytování.

Župní náčelnice ses. Marie Filípková ve své zprávě oznámila, že společně s místonáčelnicí ses. Pospíšilovou navštívila sokolskou jednotu v Racine, Wis., která požádala o výpomoc při jejím veřejném cvičení, konaném 1. května. Sestra Filípková oznámila, že požádá o zvláštní číslo žen "Osmičku" ze Sokola Chicago.

Dále oznámila, že se sestry připravují na závody AAU, které se konají 30. dubna na Navy Pieru v Chicagu.

Br. Linhart byl dotázán firmou Second Federal Loan Assn., zda by se Sokolstvo zúčastnilo průvodu dne 15. května u příležitosti "All American Day". Jelikož v této schůzi nebyla předložena písemná žádost, záležitost nebyla projednávána. Totéž se stalo se žádostí ze severní strany města. V tentýž den, 15. května, koná se veřejné cvičení Sokola Rozvoj ve Zdrůbkově škole.

Br. Brouk oznamuje, že župní vzdělávací sbor se opět sešel a vy-

zývá jednoty, aby vyslaly svoje vzdělavatele do schůzi, které budou pravidelně konány vždy první středu v měsíci v budově Sokola Chicago. Župním vzdělavatelem byl zvolen br. Josef Brouk, a jeho zvolení bylo v této schůzi schváleno. Pořadatelkou Sokolské hlídky v časopisech zvolena opět ses. Welclová, což rovněž bylo schváleno.

Ses. Welclová podává podrobnou zprávu stran cesty na Slet v New Yorku, který bude konán v červnu t. r.

Za Hospodářský výbor oznamuje sestra Faltová, že jsou konány pilné přípravy na Sokolský Den v Plzeňském parku, připravovaný na den 12. června. Ses. Faltová tlumočí výzvu, aby v jednotách byla včas provedena volba výborů a zástupců aby si vyzvedli vstupenky. Usneseno, aby tak jak v minulých letech jednoty měly 50c z každé vstupenky, jimi prodané v předprodeji do pátku dne 10. června. Bylo usneseno, aby při zadávání tisku programů si Hospodářský výbor vyzádal rozpočet od více tiskáren. Jednoty byly vyzvány, aby do programu získaly "well wishers" a dárky pro stánek.

Po vyřízení podřadnějších záležitostí br. Vaněk schůzi ukončil.

Zapsala

Rose Mašková, jednatelka.

Při návštěvě

**NEW YORKU**

chcete-li si pochutnati  
na dobrém  
československém jídle,  
navštivte

**Restaurant**

**BESEDA**

Domáci kuchyně  
**339 E. 75th St.**  
New York, N. Y.

VĚRA ČERNÝ,  
majitelka

Tel.: Rhineland 4-9896

# TĚLOCVIČNÁ HLÍDKA

Rídí Oldřich Kudrnovský.

## ONLY THIRTY DAYS UNTIL THE NEW YORK SLET

The Slet is not only a show that we after a fashion attend and applaud, but it is the greatest stimulating force in building and developing of the physical and moral powers of our entire membership. The extrinsic values, the laurels of the competitive fields, and the exhibition triumphs may soon fall into oblivion, but its intrinsic qualities the outcomes of the earnest effort of the Slet preparation and sustained action of the conditioning process bring forth the virtues and qualities which merge within as permanent attributes to our personality.

Thus the entire fiber of every Sokol unit is motivated and swayed into the most intensive action. The total atmosphere of each participating class is enlivened with lofty spirit contributing greatly to our ultimate aims and goals.

The growth and development during the intensive pre-slet practice is greater than at any other time. In order to derive the full benefit from the coming Slet, give to all of your classes the final check up.

- See that all your gym classes are active and kept busy practicing their Slet drills.
- ... that all class members partake in the district exhibition, and as many as possible will participate in the New York Slet.
- ... that all class members enter the competition according to their abilities
- ... that every class member is attired in the regulation uniform
- ... that every class member shares in the ticket sale.

**REACH DOWN DEEP — CALL OUT ALL RESERVES!  
UNCOVER ALL OUR MAN POWER RESOURCES!**

**COME TO THE NEW YORK SLET!  
TOGETHER WE BUILD!  
SLETU ZDAR!**

### ROZVRH ŽUPNÍCH CVIČITELSKÝCH ŠKOL V ROCE 1949.

Župa Severovýchodní: od 5. do 16. čce.  
Župa Severní: od 17. do 23. července.  
Župa Střední: od 1. do 13. srpna.  
Župa Jižní: od 15. do 27. srpna.  
Župa Východní: od 22. do 3. září.

Na tyto data, dle žádostí župních náčelníků, pro vyučování v těchto školách budou poskytnuti společní cvičitelé A.S.O. Sestry a bratři ve zmíněných župách využijte toho a vyšlete pokud možno největší počet schopných posluchačů a posluchaček do těchto škol pro rozmnožení i posílení vašich řad cvičitelstva.

Náčelnictva A.S.O.

### ZPRÁVA CVIČITELE A. S. O.

Když jsem se zase po roce vrátil do jižní župy, našel jsem pokrok u některých jednot a naopak některé ochably v činnosti.

Vyjel jsem z Chicaga ve středu, 26. ledna. Hodlal jsem navštívit Oklahomu napřed a pokračovat na jih rozděleně jak bude potřeba a čas dovolí.

Přijel jsem do Oklahoma City ve středu 27. ledna, v noci, kde bylo sněhu až po kolena a cestování zlé, a hned v pátek ráno jsem zavolal starostu Sokola Yukon, long distance, který mi sdělil, abych se nezdržoval, že se nemohou v té sněhové vánici nikam dostat, a že by bylo zbytečná ztráta času něco v ten čas u nich podnikat.

Dál jsem se ihned na cestu dál na jih a nestavěl ani v Dallas za nepříznivého počasí.

V Houston jsem teprve vyšel ze sněhu.

Zdržel jsem se v Houston od 29. ledna, do 8. února, udělal si program návštěv v Texasu, a začal nácvič sletových prostných. Cvičilo se zde celkem 3krát za tuto dobu, a to 1., 4. a 8. února. V úterý vždy členstvo a v pátek žactvo a členstvo. Návštěva pravidelná, slabá, cvičenců 6, cvičenek 7, žáků 2 a žaček 4. Cvičí se kvakrát týdně. Starší žádné. Činnost divadelní je pěkná. Hrají na žádost okolních českých měst a udržují národní činnost. Za čas, výlet neb zábava přináší finanční pomoc a přispívá ke stavění nové tělocvičny. Hodlají stavět brzy. Věřím, že vlastní sokolská síň v Houston přinese větší tělocvičný ruch. Jednota čítá 55 členů a 51 členek, celkem 106.

Zajel jsem 9. února do Corpus Christi a zdržel se do 19. února. Cvičilo se zde skoro každodenně za mé návštěvy, a to ve čtvrtek 10. února, v pátek 11., v neděli 13., v pondělí 14., v úterý 15., ve středu 16., a v pátek 18. února. V sobotu dne 19. února byla ponaučná schůze cvičitelského sboru.

V Corpus Christi je pěkná sokolská jednota. Veselé a nadšené cvičící členstvo. V neděli 13. února po cvičení byla sborová schůze, která byla četně navštívena a podle protokolu vždycky navštívena asi 40 členy. Sešel jsem se s dobrými pracovníky, kteří chtěli, abych se mezi nimi usadil.

Cvičí zde kolem 12 cvičenek, ale mužů cvičících málo, za to ale cvičí starší muži a ženy sletová prostná s tyčemi. Žáků cvičí 11, žaček 4. Čítají v jednotě 62 mužů, 47 žen, celkem 109 členů. Cvičí se dvakrát týdně. Starší jen jednou, vždy v úterý. Žactvo též jednou, v pátek.

Shledal jsem zde pokrok.

V neděli, dne 20. února, mi ochotně zavezli cvičící z Corpus do Floresville, cesta asi 120 mil a také ten stejný den odpoledne zacvičili si společně s námi.

Ve Floresville, Texas, jsem byl do 27. února. Cvičilo se taky skoro každý den, aby využili mojí návštěvu a to v neděli 20., v pondělí 21., v úterý 22., ve čtvrtek 24., v pátek 25. a v neděli 27. února. V neděli 27. po cvičení se konala sborová schůze, první od listopadu.

Cvičí zde 8 snaživých cvičenců, asi 6 cvičenek, v těchto zahrnut i dorost. Žactva velice málo a starší žádné. Snad pod vedením ochotného vedoucího by se dalo více udělat. Většina cestuje do cvičení 15 až dvacet mil. Jednota čítá 34 členů.

V pondělí, dne 28. února, na cestě do severních jednot v této župě, jsem se stavěl na cvičení v Houston. Cvičilo se v úterý, 1. března, a pak jsem zajel do Ennis, Tex.

Protože Ennis, Dallas a Ft. Worth jsou v trojúhelníku od sebe asi 35 mil vzdálené, dělal jsem návštěvy skoro každý den v jiné jednotě, takže jsem objížděl tělocvičny často.

Ve středu a čtvrtek, 2. a 3. března, cvičil v Ennis, v pátek, 4. března, v Dallas, v neděli a pondělí, 6. a 7., Ft. Worth, v úterý 8. a ve středu 9. opět v Dallas ve čtvrtek a pátek, 10. a 11. v Ennis a v neděli 13. března ráno se svolala nácvičná těchto třech jednot do Dallas. Po obědě byla ponaučná schůze cvičitelských sborů, a pak následovala schůze dallaské jednoty.

V pondělí, 13., jsem pokračoval ve Fort Worth, v úterý, 15., v Dallas, ve středu a čtvrtek 16. a 17. v Ennis, v pátek 18., v Dallas a v pondělí zase nácvičná v Ennis. Odpoledne po cvičení se konala župní schůze.

Z těchto třech jednot jsem shledal velice čilý ruch v Ennis. Tato jednota byla pochybná před mojí první návštěvou před rokem a dnes se nalézá v tělocvičně asi 10 cvičenců, 10 cvičenek, 7 žáků a 5 žaček. Cvičí i 8 starších mužů a 5 žen. Jednota čítá 62 členů a 16 členek, celkem 78. Zájem u všech je velice chvalitebný.

V Dallas se nachází dobří cvičenci a cvičenky, ale slabě navštěvují cvičení. Snad se zase rozhoupají. Starší slíbili, že budou také cvičit. Hrají též divadla a schází se často v tom jejich sokolském stánku. Jsou zde i dobré odborné cvičitelské síly a věřím, že se zase toho chopí pro dobro všech. Členstvo v jednotě jest 63 mužů a 40 žen. Rád bych viděl jako sídlo Jižní župy počtem velkou jednotu.

Ve Forth Worth by rádi měli větší počet cvičícího členstva, ale zde těch mladších je málo. Cvičí asi 6 cvičenců, 5 cvičenek, dorost v nich zahrnut, a čactva málo.

Jako všude jinde potřebují schopného vedoucího. Možná pod nově zvoleným náčelníkem jednota cvičebně sesílí. Je k tomu chuť. Cvičí dvakrát týdně. Členstva je: 32 mužů a 25 žen, celkem v jednotě 57.

Nacvičil jsem všude sletová prostná do New Yorku. Bylo nutno, z důvodu málo vyspělejšího cvičícího členstva, zaučovat dorost mezi ně, aby mohli trojice mužů a pětice žen se lépe provádět. Prostná s tyčemi pro starší se cvičí u většiny jednot. Na slet do New Yorku je ale malá naděje z Jižní župy. Cesta daleká.

Na žádost jednot, Corpus Christi a Floresville, jsem jednoty objel ještě jednou.

V úterý, 22. března, na cestě do Floresville, jsem se stavěl na cvičení v Houston.

Pak ve středu a čtvrtek 23. a 24. jsem cvičil ve Floresville a v pátek, sobotu a v neděli, 25., 26. a 27. března jsem zase navštívil cvičební hodiny v Corpus Christi. Tyto dvě jednoty a Ennis by snad cvičily každý den, když k nim zajede společný cvičitel.

Zbývalo už málo času mého účinkování v Texasu a než jsem se dal na cestu od Oklahomy stavěl jsem se ještě jednou v Ennis, ve středu, 30. března. Ve čtvrtek 31., v Dallas a v pátek 1. dubna ve Ft. Worth.

V sobotu, 2. dubna, už jsem byl v Yukon, Oklahoma.

Nyní působím mezi Yukon a Prague.

Byl jsem požádán přijmouti místo společného cvičitele v Jižní župě, ale musel jsem odmítnout. Na zdar.

R. Molcar.

## DRUHÝ VÝBĚR ZÁVODNÍCH SESTAV PRO SLETOVÉ ZÁVODY V NEW YORKU.

Dle závodního řádu náčelnictvo A.S.O. vybralo následující sestavy pro muže a dorostence:

### Závodní sestavy pro obecné závody mužů

#### Třídy A

#### I. HRAZDA

1. a) Z kmihu nadhmatem vzepření zákmihem, přemyk do svisu
- b) velpřemyk, velvýmyk do vzporu
- c) toč nazad, podmetmo mezikmihem přemyk zadem do stoje na zemi
7. a) Z kmihu podhmatem vzepření vzklopmo
- b) toč napřed, stoj o rukou vzporem, veletoč napřed do stoje o rukou vzporem
- c) 1/1 obrat vpravo pravoruč, veletoč nazad do stoje o rukou vzporem
- d) odkmih nazad, velvýmyk do vzporu, podmet napřed vysazeně

#### II. KŮŇ NA ŠÍŘ (výška madel 3'8")

1. a) Dohmatem na madla z náskoku: kolo přednožmo pravou
- b) jeden a půl kola odbočmo v levo
- c) přešvih únožmo pravou a levou nazad, kolo přednožmo levou
- d) kolo odbočmo vpravo a odbočka vpravo napřed
3. a) Dohmatem levou na krk pravou na přední madlo maličkem vpřed, z náskoku:

Přešvih zánožmo vpravo s 1/2 obratem vlevo pravoruč do vzporu vpředu na madlech

b) přešvih únožmo pravou, dvě stříže odbočmo, v levo a vpravo

c) přešvih únožmo levou vně do vzporu roznožmo nad zadním madlem, přešvih únožmo pravou a levou nazad.

d) kolo odbočmo vpravo a zánožka vpravo s 1/1 obratem v levo

#### III. KRUIHY V KLIDU

1. a) Z náskoku vzepření tahem do přednosu, výdrž
- b) zdvihem stoj o rukou vzporem, výdrž
- c) klikem překot napřed do svisu, zákmihem výkrut napřed a přešvih roznožmo napřed do stoje na zemi
3. a) Z náskoku výmyk
- b) toč nazad vysazeně, předkmih
- c) zákmihem odkmih do svisu a přemet nazad snožmo

#### IV. BRADLA PO RAMENA.

1. a) Na začátku bradel z náskoku: vzepření vzklopmo, zákmihem stoj o rukou vzporem, výdrž
- b) předkmihem klikem předskok do vzporu
- c) zákmihem kotoul napřed prohnuté do vzporu
- d) mezikmihem odbočka vlevo přes obě žerdě
5. a) Uprostřed bradel z kmihu v podporu o pažích: kotoul napřed rozpažmo do podporu o pažích

- b) zákmihem vzpor do kliku, předkm. vzpor, zák. stoj o rukou vzporem, výdrž
- c) odsun nazad kotoul nazad rozpažmo, vzpor vzklopmo
- d) přednožka vpravo přes obě žerdě

#### VI. KŮŇ NA DÉL

Z rozběhu odrazem snožmo:

- 1. veleskok roznožmo, ze zášvihu dohmatem na krk
- 4. veleskok schylmo, skřížmo dohmatem na krk

#### Závodní sestavy mužů, třída B.

##### I. HRAZDA

- 1. a) Z kmihu nadhmatem vzepření zákmihem
- b) přemyk do svisu, velvýmyk do vzporu
- c) toč nazad, podmetmo mezikmihem přemyk zadem a seskok napřed
- 7. a) Z kmihu podhmatem vzepření vzklopmo
- b) klikem přemet napřed do svisu, u zákmihu střídnoruč přehmat v nadhmat a předkmihem velvýmyk do vzporu vpředu
- c) podmet prohnutě napřed

##### II. KŮŇ NA ŠÍŘ. (Výška madel 3'8")

- 1. a) Dohmatem na madla z náskoku: kolo přednožmo pravou
- b) kolo odbočmo vlevo
- c) přešvih únožmo levou a pravou napřed, odbočka vlevo nazad
- 4. a) Dohmatem na madla z náskoku: kolo přednožmo pravou do vzporu na předním madle a kolo přednožmo pravou do vzporu vpředu levou na krk pravou na předním madle
- b) přešvih odbočmo vlevo a kolo přednožmo pravou s 1/2 obratem vpravo pravoruč do vzporu vpředu na madlech
- c) přešvih únožmo levou a pravou napřed a kolo přednožmo levou s 1/2 obratem vlevo levoruč nad hřbetem, dohmatem pravou na hřbet a seskok nazad (čelem ke koni)

##### III. KRUIHY V KLIDU.

- 3. a) Z kmihu ve svisu vpředu výmyk do vzporu
- b) spád nazad vzepření vzklopmo
- c) spád napřed do svisu vznesmo, mezikmihem přemet nazad snožmo
- 8. a) Z náskoku svis vznesmo, zákmihem výkrut napřed
- b) zákmihem vzepření, předkmih
- c) toč napřed vysazeně rychle, rozporem seskok.

#### V. BRADLA PO RAMENA

- 1. a) Na začátku bradel ze shybu stojmo vnitřhmatem z náskoku: vzepření vzklopmo
- b) předkmihem předskok klicmo do vzporu
- c) zákmihem kotoul napřed prohnutě do vzporu
- d) mezikmihem odbočka vlevo přes obě žerdě
- 4. a) Uprostřed bradel ze shybu stojmo vnitřhmatem z náskoku: vzepření podmetmo do podporu o pažích, zákmihem vzpor, přednos, naznačit
- b) zdvihem stoj o rukou klikem, výdrž
- c) vzpor, spád nazad, vzpor vzklopmo, kolo zánožmo levou bez doteku
- d) mezikmihem odbočka vlevo

#### IV. KŮŇ NA DÉL

- 1. a) Z rozběhu odrazem snožmo veleskok roznožmo dohmatem na krk
- 3. Z rozběhu odrazem levonož výskok pravou na hřbet, vztyk, krok levou vpřed, odrazem levou zánožka na přemet vlevo dohmatem na krk.

#### Závodní sestavy mužů, třída C

##### I. a HRAZDA NÍZSKÁ

- 1. a) Ze shybu stojmo nadhmatem z náskoku průvlek pravou nazad, mezikmihem vzepření závěsem v pravém podkolení uvnitř
- b) toč nazad, spád nazad
- c) mezikmihem vzepření s přehmatem pravou v podhmat a únožka levou s 1/2 obratem vpravo
- 2. a) Ze shybu stojmo rozkročmo, levá vpřed z náskoku: výmyk předem a ihned
- b) toč nazad
- c) podmet

##### II. KŮŇ NA ŠÍŘ

- 2. a) Dohmatem na madla z náskoku: přešvih únožmo levou napřed, výšvih odbočmo vpravo a přešvih únožmo levou nazad
- b) kolo únožmo pravou
- c) přešvih únožmo pravou napřed, výšvih odbočmo vlevo a přešvih únožmo pravou nazad
- d) odbočka vlevo napřed
- 3. a) Dohmatem na madla z náskoku: kolo přednožmo pravou
- b) přešvih únožmo levou napřed dovnitř, přešvih únožmo pravou vně
- c) přešvih únožmo levou a pravou nazad
- d) zánožka vlevo

#### III. BRADLA PO RAMENA

- 1. a) Na začátku bradel ze shybu stojmo vně-

- hmatem z náskoku: vzepření vzklopmo do sedu roznožmo
- b) kotoul napřed snožmo do sedu roznožmo před rukama
  - c) přehmat napřed sesed dovnitř - přednožka vpravo.
2. a) Uvnitř bradel ze shybu stojmo pobok rozkročmo levá vpředu, z náskoku: Výmyk předem do vzporu ležmo za rukama
  - b) přešvih únožmo pravou s  $\frac{1}{2}$  obratem v levo do sedu roznožmo před rukama
  - c) přehmat napřed, kotoul napřed prohnutě do vzporu, mezikmihem zánožka vpravo

#### V. KŮŇ NA DÉL

2. a) Z rozběhu odrazem snožmo výskok skřčmo na hřbet
- b) vztyk, dohmatem na krk kotoul napřed do stoje na zemi (dohmat asi na rozhraní krku a sedla, když kůň jest velmi krátký tedy na konec sedla)
8. a) Z rozběhu odrazem snožmo - veleskok roznožmo dohmatem na krk.

#### Dorostenci, třída A. a B.

Dorostenci v třídě A - který jest přebor jednotlivců závodí mimo toho v jedné volné sestavě, na hrazdě, bradlech a na koni na dél.

#### I. HRAZDA

1. a) Z kmihu nadhmatem; u předkmihu celý obrat vpravo pravoruč
- b) předkmihem vzepření závěsem v pravém podkolení uvnitř
- c) toč v závěsu v podkolení nazad
- d) spád nazad, mezikmihem vzepření závěsem v pravém podkolení, přehmat pravou v podhmat a únožka levou s půl obr. vpravo
5. a) Z kmitu ve svisu vpředu, vzepření přítrhem střídnoruč do vzporu
- b) toč nazad, předšvih
- c) odbočka vlevo

#### II. BRADLA PO RAMENA

1. a) Na začátku bradel ze shybu stojmo vñhmatem z náskoku: vzepření vzklopmo do sedu roznožmo před rukama.
- b) přesed přednožmo pravou do sedu přednožmo na levé žerdí vñ a 1/1 obrat vpravo do sedu roznožmo za rukama; vzporem ležmo za rukama pobok a výsedem únožmo levou.
- c) přehmat napřed, ruce na konci žerdí, sesed dovnitř, předkmih klikem u předkmihu, vzpor,
- d) zákmihem roznožka napřed.

3. a) Uprostřed bradel z náskoku: kotoul nazad do sedu roznožmo za rukama
- b) přehmat nazad sesed dovnitř, spád nazad do podporu vznesmo o pažích, zákmihem vzpor a současně stříž zánožmo s 1/1 obratem do sedu roznožmo před rukama
- c) sesed dovnitř, zánožka povýš vpravo,

#### III. KŮŇ NA DÉL

4. a) Z rozběhu odrazem levou: přednožka vpravo přes sedlo a
- b) dohmatem na krk roznožka napřed
5. a) Z rozběhu odrazem snožmo dohmatem na krk, veleskok roznožmo.

#### IV. RŮZNOSTI.

3. a) Ze vzporu stojmo rozkročmo: zdvihem stoj o hlavě, výdrž
- b) kotoul napřed do sedu snožmo, předklon a kotoul nazad
4. a) Z rozběhu odrazem jednonož: přemet stranou roznožmo
- b) překot stranou s  $\frac{1}{2}$  obratem vzad
- c) kotoul nazad, výskokem čelem vzad

#### Dorostenci, třída C.

#### I. HRAZDA PO PRSA

4. a) Ze shybu stojmo: výmyk předem do vzporu vpředu
- b) toč ve vzporu nazad a zášvihem seskok nazad
5. a) Ze shybu stojmo: vzepření závěsem v pravém podkolení uvnitř
- b) toč závěsem v podkolení nazad
- c) spád nazad do závěsu v podkolení pravou, mezikmihem vzepření, přehmat pravou v podhmat a únožka levou s půlobratem vpravo.

#### II. BRADLA NÍZKÁ

2. a) Z rozběhu pobok vñ bradel z náskoku: vzpor na bližší žerdí a přehmat střídnoruč na vzdálenější žerd', vzpor ležmo za rukama
- b) odbočka vlevo dovnitř bradel a ihned odrazem snožmo vzpor vpředu na přední žerdí, přešvih únožmo pravou a levou vzad do vzporu ležmo za rukama,
- c) kolo únožmo pravou s  $1\frac{1}{2}$  obratem vlevo a seskok v pravo stranou dohmatem levé na žerd'.
4. a) Uprostřed bradel dohmatem na žerdě z náskoku: předkmih ve vzporu, zákmih, předkmihem výsed roznožmo před rukama
- b) kotoul napřed roznožmo do sedu roznožmo před rukama
- c) sesed dovnitř a mezikmihem přednožka vpravo s půlobratem vlevo

## KŮŇ BEZ MADEL POPŘÍČ

(krk vlevo, bez můstku) Výška 3'6"

Z rozběhu odrazem levonož (vnější nohou)

2. a) Výsed přednožmo pravou do sedu roznožmo před rukama, v sedle
- b) přehmat napřed, stříž zánožmo s 1/1 obratem vlevo
- c) stříž přednožmo s 1/1 obratem vlevo
- d) zášvihem sesed zánožmo vlevo
4. a) přednožka vpravo
- b) půlobratem vlevo výsed únožmo pravou do sedu jízdo uvnitř a přešvih únožmo levou s půlobratem vpravo do stoje na zemi

## IV. RŮZNOSTI

2. a) Z rozběhu odrazem snožmo: skok plavmo a dva kotouly napřed (první do vzporu dřepmo, druhý do stoje spatného)
4. a) Z rozběhu odrazem jednonož: přemet stranou roznožmo
- b) 1/2 obrat vpřed a dva kotouly napřed (první do vzporu dřepmo druhý do stoje spatného)

## CVIČENÍ S OBRUČEMI.

(Dokončení.)

## III. Oddíl.

Cvičí se k doprovodu IV. oddílu. Pochod 4/4

## Věta A.

I. a II. takty (8 dob) sestup do středu

**První** cvičenka půl obrat v levo, 6 kroků do středu začíná levá, vzpažit levou, obruč kolmo bočně v levé ruce, na 7. půl obrat v pravo přísun levé stoj spatný, skrčit připažmo obruč čelně před prsa.

**Pátá** cvičenka opáčně (začíná pravá a obruč v pravé ruce.

**Druhá** cvičenka jako **první** ale vykoná pouze 3 kroky do středu, 3 kroky na místě, na 7. a ůl obrat v pravo atd.

**Čtvrtá** cvičenka jako **pátá** ale vykoná 3 kroky do středu, 3 kroky na místě, na 7: půl obrat v levo, atd.

**Střední** cvičenka 7 kroků na místě, vzpažit, obruč kolmo čelně, na 8. skrčit připažmo obruč před prsa.

**Všecky** na 8. dobu zároveň uchopí obruč vedlejší cvičenky ve skrčení připažmo.

III. Spojenými obručemi opíšou celý čelní kruh (spojitě) nahoru předpažením na pravo. Obruč stále čelně kolmo.

1. Předpažit na pravo
2. Předpažit vzhůru na pravo

3. Vzpažit

4. Předpažit vzhůru na levo

IV. 1. Předpažit na levo

2. Předpažit dolů na levo

3. Připažit

4. Skrčit připažmo, obruč čelně kolmo před prsa (obruče stále spojené)

V. 1. 2. 3. Všecky 3 kroky vpřed, začíná levá

4. Přisun pravé

VI. 1. Trčit vpřed

2. Výdrž

3. Skrčit připažmo

4. Výdrž

VII. 1. 2. 3. 3 kroky vzad, začíná levá

4. Výdrž v předpažení skrčmo, přísun pravou

VIII. 1. Trčit vpřed

2. Výdrž

3. Skrčit připažmo

4. Výdrž

## První Skupina

- I. 1. 2. 3. 4. Cvičenky pustí obruč vedlejší cvičenky - **první** a **druhá** připažit obruč v pravé ruce bočně kolmo svisle - **čtvrtá** a **pátá** připažit obruč v levé ruce bočně kolmo svisle - **třetí** připažit, uchopit obruč obouruč dole před tělem čelně kolmo a

**První** cvičenka půl obrat v pravo, 4 kroky vpřed začíná pravá

**Druhá** cvičenka půl obrat v pravo, 2 kroky vpřed začíná pravá

**Třetí** cvičenka 4 kroky na místě začíná pravá

**Čtvrtá** jako druhá opáčně

**Pátá** jako první opáčně

- II. 1. **První** celý obrat v levo na levé noze klek pravou, předklon, předpažit vzhůru pravou, hřbet vzhůru, obruč kolmo bočně na zemi, zapažit levou, hřbet vzhůru

**Druhá**, celý obrat v levo na levé noze podřep zánožmo pravou, mírný předklon, předpažit vzhůru dovnitř, obruč bočně kolmo (cvičenka drží obruč obouruč levá nad pravou, palce vzhůru

**Střední**, trčit do vzpažení dovnitř (skrčením připažmo) ruce u sebe obruč čelně kolmo

**Čtvrtá** jako **druhá** ale opáčně

**Pátá** jako **první** opáčně

2. 3. 4. výdrž

III. 1. 2. 3. 4. výdrž

- IV. 1. 2. 3. 4. Zrušit skupinu - všechny cvičenky vzpřím, vztyk, čelem vpřed nej-

kratší cestou do středního rozstupu, uchopí obruč levou, skrčit připažmo a vytočením obruče na levo uchopí obruč cvičenky na pravé straně pravou rukou tak že obruče se nalézají mezi cvičenkami.

### Věta B

- I. 1. 2. 3. 4. - 4 kroky vpřed začíná levá, předpažit (trčením) obruče kolmo čelně.
  - II. 1. 2. 3. 4. - 4 kroky vzad začíná levá, skrčit připažmo obruč kolmo čelně
  - III. 1. 2. 3. 4. - **První, druhé, čtvrté a páté** cvičenky: 4 kroky začíná levá zatočí v kruh do předu - **střední** cvičenka 4 kroky na značce. **První** cvičenka spojí kruh uchopením obruče **páté** cvičenky. (Čelem dovnitř)
  - IV. 1. 2. 3. 4. - 4 kroky nazad začíná levá, skrčit upažmo tak aby kruh byl jenom poněkud větší (**střední** cvičenka nepouští značku)
  - V. 1. 2. 3. 4. - 4 cvalový kroky v levo stranou (krok levou, přísun pravou s poskokem)
  - VI. 1. 2. 3. - 3 cvalové kroky v levo stranou  
4. - krok levou stranou
  - VII. 1. 2. 3. 4. Malým výšvihem pravé a poskokem levé 4 cvalové kroky v pravo
  - VIII. 1. 2. 3. - 3 cvalové kroky v pravo (tak že střední cvičenka navrátí se na značku)  
4. výdrž
- (Pozor aby kruh při cvalových krocích se nerozevřel.)

**Druhá skupina.** Pustit obruč pravé cvičenky, levou rukou otočit obruč v levé ruce na pr. skrčit připažmo, obruč čelně kolmo před prsa.

- I. 1. **První, druhá, čtvrtá a pátá** cvičenka krok pravou vpřed (do středu kruhu)  
**Střední** - krok pravou vpřed do středu kruhu  
2. Krok levou vpřed do středu kruhu (Malé kroky)  
3. **První, druhá, čtvrtá a pátá** cvičenka celý obrat v pravo stoj zánožný levou  
**Střední** přísun pravé stoj spatný  
4. Výdrž
- II. 1. **První, druhá, čtvrtá a pátá** cvičenka klek levou, předklon, vzpažit, postavit obruč na zem bočně kolmo obě ruce drží obruč nadhmatem těsně u sebe, pravá před levou (hlava mezi paže)  
**Střední** - trčit vzhůru, vzpažit zevnitř, obruč kolmo čelně

2. 3. 4. výdrž

III. 1. 2. 3. 4. výdrž

IV. 1. Všechny vzpřím, vztyk, obruč v pravé ruce vněhmat (palec ku předu) připažit, obruč kolmo svisle, přísunem levé stoj spatný.

2. 3. 4. Nejkratší cestou sestup na svá místa ke střední cvičence, která stupne zpět na značku a na 4. dobu skrčit připažmo obruč čelně kolmo uchopit zároveň obruč vedlejších cvičenek

### Věta C.

- I. Cvičenky cvičí v čelné řadě v sestupu spojenými obručemi  
1. Trčit vpřed, obruče čelně kolmo  
2. Výdrž  
3. Předklon, paže výdrž (obruče vodorovně  
4. Výdrž
- II. 1. vzpřím, paže výdrž (v předpažení, obruče čelně kolmo)  
2. výdrž  
3. skrčit připažmo  
4. výdrž
- III. 1. Trčit vpřed, obruče čelně kolmo  
2. výdrž  
3. vzpažit, obruče vodorovně  
4. výdrž
- IV. 1. Předpažit, obruče čelně kolmo  
2. výdrž  
3. Skrčit připažmo,  
4. Výdrž
- V.-VI.-VII.-VIII. 1. až 15. Čelní kruh v levo zatočit - 15 kroků v levo zatočit, začíná levá (**pátá** cvičenka kroky na místě při točení - pět cvičenek vykoná čtvrt kruhu na 4 kroky) (Obruče spojené)

### Třetí skupina

- I. 1. 2. 3. 4. **První** uchopí svůj obruč do pravé ruky nadhmatem zároveň převzme obruč **druhé** cvičenky do levé ruky nadhmatem připažit, obruče bočněkolmo svisle, půl obrat v pravo, 4 kroky vpřed, začíná pravá

**Pátá** jako **první** opáčně

1. **Druhá** předá obruč **první** cvičence, půl obrat v levo
2. Přísun pravou
3. Předpažit dolů dovnitř, uchopí zápěstí **čtvrté** cvičenky
4. Stoj zákročný pravou dřep, příprava k zdvihnutí **třetí** cvičenky, která se posadí na spojené paže.

**Čtvrtá** jako **druhá**, ale půl obrat v pravo a zákrok levou

1. **Střední** krok levou vpřed, skrčit připažmo obruč před tělem čelně kolmo před prsa
  2. Přísun pravou
  3. výdrž
  4. Dřep mírným předkrokem pravé, sed na paže cvičenek **druhé a čtvrté**, vzpažit pravou, obruč v pravé ruce, dlaň vpřed obruč kolmo čelně, levou ruku opřít o pravé rameno cvičenky **čtvrté**
- II. 1. **První** celý obrat v levo na levé noze, klek pravou, zapažit pravou, malík nahoru, opřít obruč o zem bočně kolmo, předpažit vzhůru levou, obruč bočně kolmo vpřed, paže v jedné přímce.
- Pátá** - jako první opáčně  
**Druhá a čtvrtá** pomalu vztyk, **třetí** cvičenka na spojených pažích  
**Třetí** odrazem dopomůže k zdvihnutí, jinak výdrž
2. 3. 4. výdrž
- III. 1. 2. 3. 4. výdrž
- IV. 1. **Všechny** - zrušit skupinu, nejkratší cestou na svá místa v sestupu, **střední** cvičenka na svojí značku, **prvá a pátá** předá obruč vedlejší cvičence zpět a všechny připažit, obruč v pravé ruce nadhmatem bočně svisle.

#### Věta D

- I. 1. Přednožit pravou povýš (vodorovně), paže výdrž
  2. Přinožit
  3. Přednožit levou povýš (vodorovně), paže výdrž
  4. Přinožit
- II. 1. Skrčit přednožmo pravou, berec šikmo, špička se dotýká vnitř levého kolena
2. Trčit vpřed (vodorovně).
  3. Jako I.
  4. Trčit dolů, stoj spatný
- III. 1. 2. Půl obrat v levo do stoje zánožného pravou, předpažit pravou obruč kolmo bočně palec nahoru, levá v připažení (paže a nohy spojitě)
3. 4. Stoj přednožný pravou, zapažit pravou malík nahoru, obruč kolmo bočně
- IV. 1. 2. Přísun pravé, výpon spatný, dolním obloukem pravé vzpažit, palec nazad, obruč kolmo bočně.
3. 4. Půl obrat v levo ve výponu, předpažením připažit, stoj spatný. Cvičenky obráceny zády k hlavní tribuně.

V.-VIII. jako I.-IV. Cvičenky končí čelem k hlavní tribuně, uchopit obruč obouruč, skrčit připažmo, obruč čelně kolmo před prsa.

#### Čtvrtá skupina

- I. Cvičenky **první, druhá, čtvrtá, pátá** utvoří kruh vpřed. (Střední zůstane na značce)
    1. 2. 3. - 3 kroky uzavřou kruh, začíná levá
    4. Krok pravou do kruhu
  - II. 1. **Prvá, druhá, čtvrtá, pátá** celý obrat v levo do stoje zánožného pravou
  2. Klek pravou, předklon hlavy a těla, předpažit zevnitř, položít obruč na zem vodorovně (stále drží obruč)
- Střední** cvičenka v I taktu 4 kroky na místě začíná levá - v II. taktu na 1. krok levou vpřed, na 2. klek pravou, záklon, vzpažit zevnitř, obruč čelně kolmo
3. 4. výdrž
- III. 1. 2. 3. 4. výdrž
- IV. 1. a 2. a 3. a 4. Zrušit skupinu, 7 klusových kroků na své značky (základní postavení stoj spatný obrácený k hlavní tribuně, připažit obruč kolmo před tělem) (Střední dělá 7 kroků na místě)

**Poznámka:** Obruč při celém cvičení se při přechodu z polohy do polohy neobrací kde není označeno - cvičení při polce je ladné a spojitě)

IV. Oddíl (závěr) rovná se I. oddílu (úvohu), pouze v posledních dvou taktech cvičenky provedou sestup do středu do sražených pětic, obruč na pr. rameni při 1. době 15. taktu.

#### CZECH AND MORAVIAN BESEDAS.

A record album of the Czech and Moravian Beseda is now available from the A.S.O. office, 2345 S. Kedzie Avenue, Chicago 23, Ill.

The Besedas are played by thirty members of the National Broadcasting Corporation Orchestra under the direction of Dr. Victor King.

The album consists of four unbreakable vynalite records, two of Czech and two of Moravian dances.

GYMNASTIC DRILLS AND DANCES  
 ON SALE IN THE ASO. OFFICE,  
 2345 S. Kedzie, Chicago 23, Ill.

## HOJ, PRAPORE

(V. Šuman)

KAREL MATĚJJOVEC

Rázně *mf*

1. Hoj, prapore ru - do - bí - lý, modrou ro - ze kla - ný,  
 vzlé - tni hr - dě kublan - ky - tu, nad ty če - ské lá - ny.  
*p*  
 Vzlé - tni směle nad o - bla - ky, hromem zaplaš - dravé mraky,  
*mf*  
 ať ty rod - né kra - je če - ské jsou nám po - že - hná - ny,  
*mf*  
 ať ty rod - né kra - je če - ské jsou nám po - že - hná - ny.  
*mf*  
 Vlaj, pra - po - re, vlaj, vlaj, pra - po - re, vlaj, ať ty na - še  
*ff*  
 lu - hy, há - je v no - vý zkvétou ráj! Vlaj, pra - po - re, vlaj!

Nad svobodnou vlastí zavlj,  
 sluncem ozářenou,  
 rozviň svoje pole skvělá,  
 když se mraky ženou.  
 Nedbej, hrom-li kruté hřímá,  
 zem když chví se ranou sterou,  
 [: Sokol žerd' tvou k nebi třímá  
 paží utuženou. :]  
 Vlaj, prapore, vlaj . . .

Voj Sokolů nad hlavami  
 tvoje barvy zvedá,  
 do všednosti, do prachu jim  
 nikdy klesnout nedá,  
 pro čest tvou a slávu tvoji  
 i když Sokol padne v boji,  
 [: k nim zřít bude odevzdaně  
 líce jeho bledá. :]  
 Vlaj, prapore, vlaj . . .

## 97. Vrt' sa, děvča

Moravská

1. Vrt' sa, děv - ča, vrt' sa, děv - ča, o - ko - lo mňa,  
 vrt' sa, děv - ča, vrt' sa, děv - ča, o - ko - lo mňa,  
 u - dě - laj ko - le - čko, mo - ja ga - la - ne - čko,  
 bu - deš mo - ja, bu - deš mo - ja, bu - deš mo - ja.

Dyby ne ťa, moja milá, dyby ne ťa, Ale že si, moja milá, milosrdná,  
 byly by ňa chytili, do Hradišča tys konička sedlala a za mnú si  
 odvedli, prijela  
 za regrúta, za regrúta, za regrúta. až do Brna, až do Brna, až do Brna.

## ŽUPA VÝCHODNÍ.

Zápis ze schůze župy Východní, konané dne 18. dubna 1949. Schůzi zahájil starosta br. Josef Sazama za přítomnosti 26 členů. Čten zápis schůze březnové a přijat.

Dopisy: Sletový výbor obdržel dopisy od ses. a br. Jana a Marie Kriza, členů Sokola Tábor v Berwyn, Ill. Přikládají šek na \$5. a přejí sletu zdar. T. J. Sokol Corpus Christi, Texas, zaslal dopis a šek na 10dolarů, T. J. Sokol Town of Lake Chicago, Ill., přeje sletu zdar a zaslal šek na 10 dolarů. T. J. Sokol Fresno, Fresno, California, oznamuje, že pro vzdálenost se nemůže zúčastnit a přeje sletu zdar. Seton Hall College se ptá o informace stran sletu. Zpravodajský výbor odpoví na všechny dopisy.

Zpráva technického výboru: Br. Frant. Čapek, župní náčelník, podává zprávu o nácvičné hodině, která se konala v T. J. Sokolovně v N. Y. dne 3. dubna za přítomnosti náčelníka a náčelnice A. S. O., br. Kudrnovského a ses. Welclové. Oznamuje, že činnost v jednotách jest dobrá a že se pilně cvičí na Slet. Společný cvičitel ASO br. Malý jest nápomocen v jednotách New York, Little Ferry a Fugner,

Zpráva propagačního a zpravodajského výboru: Br. Ant. Thomas hlásí, že sletové Plakáty byly odeslány všem jednotám dne 26. března 1949, pozvánky jednotám dne 8. dubna 1949, pozvánky čl. spolkům v New Yorku, Astoria a Little Ferry, dne 12. dubna 1949. Na rozhlase jest Sletový Zpravodaj každé úterý až do konce května, a v měsíci červnu bude každý den. Články o sletu otiskují časopisy: Hlasatel, Svornost a Sokol Americký v Chicagu, Telegraf v Baltimore, Cedar Rapids krajské noviny, New Yorkské Listy, New Yorkský Deník, Long Island Star a Astorian. Zvláště instalovaný telefon sletové kanceláře bude zaveden od 20. dubna, číslo oznámíme všem jednotám a spolkům v tisku.

Zpráva finančního výboru: Br. Ant. Chaloupka hlásí, že zavedl zvláštní bankovní účet pro Slet. Lístky na Slet jsou v prodeji od 15. dubna 1949. Pojistka proti úrazu jest uzavřena. Na ceny a medaile zaslali tyto jednoty dary: T. J. Sokol New York \$50., T. J. Sokolky N. Y. \$25., T. J. Sokol Fugner \$25.

Ubytovací výbor: Za nepřítomnosti br. Jos. Venzara podává ses. Mary Venzarová zprávu a hlá-

si, že Ubytovací výbor oznámil všem jednotám cenu lůžek. Cvičení a hosté budou pravděpodobně ubytováni ve dvou hotelech a sice v Paramount a Plymouth. Kdo neoznámí do 20. května svůj příjezd Ubytovacímu výboru, musí se sám o ubytování postarat. Jest žádoucí, aby jednoty zaslaly aspoň \$3. na zálohu pro osobu, která se musí složit ihned při zadávání pokojů. T. J. Sokol Omaha již zaslal \$39. na zálohu pro ubytování 13. cvičících.

Dále usneseno, že každý člen Sletového výboru jest povinen platiti vstupné.

Br. starosta děkuje všem přítomným za účast a končí schůzi v 10:15.

Sletu Zdar!

Zapsal: Ant. Thomas, jednatel P. S. Zasílejte veškeré dopisy a šeky na novou adresu jednatele

Ant. Thomas,

610 East 20 Street, N.Y.C.

Telefon Sletové kanceláře:

BU 8-8091.

## VZDĚLAVATELSKÁ HLÍDKA.

### Historické události v červnu.

1. 1862 rozvinutí praporu Sokola Pražského (od Manesa) a první veřejné cvičení.
2. 1848 zahájen v sále Žofínském v Praze Slovanský sjezd za účasti zástupců všeho Slovanstva.
- 1934 zemřel velký sokolský náčelník Jindra Vaníček.
3. 1940 Itálie vyhlásila válku. — Vpadla do Francie.
6. 1861 zavedl starosta královského hlavního města Prahy F. V. Pštros češtinu za rovnoprávný jazyk jednací s němčinou, která až do té doby výhradně byla platnou.
9. 1369 v Husinci narodil se Mistr Jan Hus.
15. 1862 přijat sokolský pozdrav "Nazdar!" na návrh Josefa Baráka.
16. 1497 Amerigo Vespucci objevil pevninu americkou. Tento díl světa po něm pojmenován.
- 1887 první výprava amerických Sokolů do vlasti.
- 1929 II. slet A.O.S. v Chicagu za účasti III. poselstva Č.O.S. z Prahy. Třetí slet spojeného Sokolstva.
18. 1882 první sokolský slet na Štěřeckém ostrově v Praze. —

20. 1937 slet amerického Sokolstva v Chicagu. V pořadí V. na popravišti na Staroměstském rynku v Praze zhybnulo 27 předních českých pánů — vůdců českého povstání.
24. 1925 zahájen I. slet československého Sokolstva v Americe, v Chicagu. V pořadí druhý slet v Obci spojeného Sokolstva.
25. 1933 slet Amerického Sokolstva v Chicagu u příležitosti světové výstavy. Účastno IV. poselstvo Č.O.S. z Prahy.

27. 1891 II. všesokolský slet v Praze.

1907 V. všesokolský slet v Praze. —

1920 VII. všesokolský slet v Praze.

Na všech účast Sokolstva z Ameriky.

1936 Franklin Delano Roosevelt znovu nominován na úřad presidenta Spoj. států.

28. 1895 III. všesokolský slet v Praze.

1901 IV. všesokolský slet v Praze.

1912 VI. všesokolský slet v Praze.

Na všech účast Sokolstva z Ameriky.

1914 rakouský arcivévoda František Ferdinand d'Este zavražděn Srby v Sarajevě. Počátek I. světové války.

29. 1941 Slet Amerického Sokolstva v Chicagu, v pořadí šestý.

1947 Slet Amerického Sokolstva v Chicagu. V pořadí sedmý. Účastno V. poselstvo Č.O.S. a další. Celkem šedesát osob a s nimi ještě zástupce města Prahy.

(Z knížky K. M. Prchala: "Vzdělavatelům".)

## ZE VZDĚLÁVACÍHO SBORU

T. J. RENATA TYRŠOVÁ  
V CEDAR RAPIDS.

Posledních několik týdnů využila naše jednotka ku sbírání obnošeného šatstva pro děti i dospělé do Československa. Flanel, prádlo, papír, tužky, nitě, mýdlo bylo vkládáno do několika beden. Další bedna bude zaslána do tábora uprchlíků, v několika dnech. Kdyby všechny jednoty podaly pomocnou ruku, měl by náš těžce postižený lid velkou pomoc. Začali jsme nový rok majíce na paměti těžké po-

měry ve staré vlasti. Věříme, že takto zůstáváme věrni dědictví našich otců, plnivše svoje předsevzetí, pomáhati našim doma na jejich křížové cestě při řešení dnešních neutěšených poměrů hospodářských. Každý z nás zasílá svým drahým, ale dá se i zaslati jiným, také potřebným. Nespoléhat na druhého, ale každý jeden agituj pro lepší životní podmínky našim za mořem.

Bratr starosta a sestra Hřebíková měli u nás velký úspěch. Přednáška bratra Hřebíka setkala se s velkým úspěchem a vysvětlila mnohé stránky "Hospodářství" v Československu. Byli to právě oni, kteří nás inspirovali k této práci zaslání beden do táborů uprchlíků. Starostka sestra Marie Vitková vzala si za úkol informovati kde se dá, neb měla příležitost za svého pobytu ve staré vlasti mnoho prohlédnouti. Přednášela při učitelském sjezdu, v High schools, Men's Club, Woman's Club, a j. Všude dostává se jí toho zadostiučinění, že zdejší lid cítí se zodpovědný za svoje činy pomáhat jak možno pro demokracii, aby vše, co je ve světě špatného, dalo místo něčemu lepšímu a vyššímu. Naší sokolskou povinností je přinášeti trpícímu národu celé své srdce vstříc! —

▼  
**At' jedete  
kamkoliv**

vlakem, lodí nebo letadlem,  
do Československa nebo  
po Americe,  
vždy pojedete nejlépe od

**Heger  
Travel Bureau**  
2139 South Austin Blvd.,  
Cicero, Illinois

▲

— Doufati, věřiti a milovati! do stáří — do skonu volá si po všechno jsem oplakal, zase se  
A řici s Nerudou matce. osvěžil —  
Koho bych miloval širém tom na Přežil jsem matku svou, žiju jen Tebe bych národe, Tebe bych  
světě!?! památce, nepřežil!!  
srdce je vždycky, ach srdcem jen přežil jsem lásku svou, měl ji tak Zdar! Za vzdělávací Výbor  
ditěte — na krátce — Marie Kopecká-Beals

**ZÁPIS ZE SCHŮZE NÁČELNICTVA A.S.O.  
konané ve středu, 27. dubna 1949, v úřadovně  
A. S. O.**

Schůzi zahájil náčelník br. Kudrnovský za přítomnosti náčelnice ses. Welclové, ses. Šrámkové, Freibergové, Filípkové, Jeničkové; br. Barcal, Stránský, Linhart, Molcar, Poláček.

Zápis z poslední schůze čten a přijat s menší opravou. Došlé dopisy vyřízeny bratrem náčelníkem a sestrou náčelnicí.

**Zprávy:** Br. náčelník oznamuje, že br. Kos přijal místo cvičitele v župě Jižní. Br. Drasal ze župy Severní žádá též o cvičitele do kursu. Zprávy zasílají cvičitelé, bratři Molcar a Malý. Dle vrácených dotazníků všechny župy kromě

Jižní a Severní zúčastní se sletu v celkovém počtu as 236 mužů a žen a 156 dorostu. Bratr Malý zasílá pas a affidavit k podepsání. Bratr náčelník a sestra náčelnice zajeli do New Yorku na žádost župy východní kde účastnili se příprav sletových a nácvičných hodin. Žádná župní družstva nebudou připuštěna k závodům. Přibližný program: Společná žactva, dorostu a členstva, zvláštní čísla župa Východní a Severovýchodní, Střední, relay races, vojsko a náradí. Jednotám zaslány přihlášky pro závodníky. Provedeny nácvičné hodiny sletových prostných pro národní A. A. U. závody, které se konaly v sobotu, 30. dubna, v Illinoiské universitě. Zpráva bratra náčelníka přijata.

## SVŮJ K SVĚMU! ZÁPADNÍ ČESKO-BRATRSKÁ JEDNOTA



NEJVĚTŠÍ ČESKOSLOVENSKÁ PODPŮRNÁ ORGANISACE  
VE SPOJENÝCH STÁTECH

nabízí členům Sokola  
výhodné životní pojištění pro dospělé i dítky.

**Máme deset populárních plánů. — — Se všemi výhodami.**

Platíme po dvou letech členství dividendy.

Máme řady ve všech českých osadách na středozápadě a západě.

Morální i finanční podpora  
byla s naší strany vždy stoprocentní.

Všichni naši hlavní úředníci a ředitelé, jakož i skoro všichni řádoví úředníci i  
organisátoři jsou členy Sokola.

JIŽ PROTO ZASLOUŽÍME SI VŠESTRANNÉ PODPORY  
ZČBJ má 57,000 členů a dítek. Přes \$50,000,000.00 pojištění v platnosti.

Hlavní Úřadovna ZČBJ nalézá se v Cedar Rapids, Iowa

Hlavní úředníci:

JOHN V. ROMPOTL, předs.  
M. L. HROMADKA, tajemník

ROMAN L. HRUŠKA, místopředs.  
GEO. J. SHULTZ, pokladník

Bratr Šimon předvedl část filmu ze sletu A. S. O.

Zpráva sestry náčelnice. V New Yorku vyjednávala s ubytovacím výborem a tiskovým výborem, konala nácvičné hodiny. Na 400 lůžek zajištěno. Vyjednáváno o prohlídce New Yorku. Okružní cesta busem \$2.00 a lodí \$1.20. Bratři a sestry ve Východní župě pracují s nadšením. Zájezd na veřejné cvičení do St. Louis, které bylo velice zdařilé jak po stránce tělocvičné tak i morální. Pěkné bylo cvičení starších sester s obručí. Br. Příhoda naučil celou jednotu zpívat.

Zpráva br. Barcala ze zájezdového výboru. Okružní cesta vlakem \$48.47—busem \$25.07. Zvláštní vlak bude-li nejméně 150 lidí. Výpravě cvičících nabízeny menší výhody. Rozhodnuto by br. Barcal pokračoval v zájezdové práci.

Cvičitel br. Molcar podává zprávu ze své činnosti v župě Jižní. V mnoha jednotách viděti je značný pokrok, což nelze říci o všech jednotách. Súčastnil se župní schůze a župní nácvičné hodiny. Nácvik starších bratří dosti těžký u sester je snažší. Župa připravuje vystoupení. Do St. Louis zavítal v době příprav na veřejné cvičení.

Br. náčelník děkuje bratru Molcarovi za jeho zprávu a práci. Br. Molcar zdrží se do 15. května v župě Střední a pak zajede na Východ.

Br. náčelník praví, že v národních A. A. U. závodech soudcovat budou asi 4 sokolští soudcové.

Sestře Klinerové povoleno \$5.00 za hudební doprovod členských prostných v Navy Pier a při zkouškách.

Na to rozvířena debata ohledně závodů v New Yorku a rozhodnuto by různosti vypuštěny byly ze závodů dorostenek a žen.

Dorostenci budou závodit v prostných ale bez tyče v I. oddílu. Dále závod ve Volley Ball bude vypuštěn pro nedostatek času.

Obec vyšle družstvo mužů a družstvo žen do New Yorku. Do žup budou rozeslány prvky, které musí cvičenec neb cvičenka ovládati, chce-li se umístiti v tomto družstvu. Výběr v župě Střední konán bude v neděli 8. května v 10 hodin ráno v Sokole Chicago.

I. místonáčelníkem A.S.O. byl zvolen br. Stanley Barcal. II. místonáčelníkem br. Bill Poláček, zapisovatelem br. František Švambara, pořadatelem hlídky br. O. Kudrnovský. Dalšími členy náčelnictva A.S.O.: bratři Václav Stránský, Václav Kříž, Otto Poláček, Edward Linhart a Antonín Studnička. Prozatímní dovolenou má br. Edwin Halík.

Druhý výběr sestav pro Sletový závod v New Yorku byl proveden pro členstvo i dorost a sestavy jsou uveřejněny v tělocvičné hlídce. Sepsal br. František Švambara.

Dr. Antonín Hřebík, starosta ČOS:

### SOKOLSKOU CESTOU.

(Rok v exilu.)

V květnu 1949 uplynul rok mého exilu. Žití v něm není vždy nejlehčí, a proto tím výrazněji vyniká vše, s čím krásným se člověk na cestě exilem setkává. Pro mne tím krásným, s čím se od svého nedobrovolného odchodu z vlasti neustále setkávám, je naše s o k o l s t v í .

Vždycky — po celý svůj život — jsem si uvědomoval, jaká síla a krása je obsažena v Tyršově sokolství a znovu a znovu jsem se o tom přesvědčoval od svého nejútlejšího mládí až do dnešních dob. Již v dětství, kdy jsem před více než čtyřiceti lety vídal svého otce — sokolského náčelníka a cvičitele sokolských žen, jak nedbal únavy po celodenní těžké práci a s jakou radostí odcházal vždy večer do tělocvičny, poprvé jsem si uvědomoval, jak krásné musí být sokolství, když dovede tak přitahovat. Když pak v letech 1919 až 1926 byl mým sokolským učitelem velký sokolský písmák bratr Karel Vaníček, který mne při svých před-

náškách, v soukromých rozhovorech a v sokolském museu zasvěcoval do krás sokolství, dospěl jsem k přesvědčení, že na světě nemůže být nic krásnějšího nad sokolskou myšlenku a že Tyrš svým sokolstvím dal národu něco, co lze právem nazývat **nejdražším národním pokladem**.

Zvláště důrazně uvědomil jsem si sílu sokolské myšlenky za nejtěžších dob druhé světové války, kdy nacistický teror odvedl přes 1,000 sokolských pracovníků z ČOS, žup a některých sokolských jednot do nejhroznějšího koncentračního tábora v Osvětimi. Tam, kde nebylo jediného okamžiku radosti, kde byl jen nepředstavitelný hlad, bída, týrání, mučení, zabíjení a pálení desetitisíců mrtvol, tam, kde za 5 měsíců zahynulo ze sokolských pracovníků více než 90%, tam bylo jediným světlym bodem, když se občas při těžké práci sešlo několik Sokolů a začalo se vzpomínat . . . Vzpomínat na domov — a na Sokol! Co tu bylo hned víry a naděje! Sokolství i v tom strašlivém prostředí hladu a umírání, v tom děsivém hrobě za živa, dávalo alespoň na okamžik zapomenout na krutý hlad

a všechny ty hrůzy, dovedlo povznášet, posilovat a povzbuzovat.

A nyní v exilu znovu zas téměř na každém kroku si uvědomuji, jak silné a krásné je naše sokolství. Všude je domov, kde je Sokol a kde jsou Sokolové! Již na počátku exilu — v československých uprchlických táborech v Německu, kde se tak těžce žije, setkal jsem se s řadou věrných sokolských bratrů a sester. Dnes jsou tam již sokolské jednoty i sokolská župa v exilu, které bez ohledu na překážky za těžkých podmínek sokolsky pracují a slouží opět sokolské myšlence. V Paříži mezi Sokoly prožil jsem tak krásné sokolské chvíle, že na ně nikdy v životě nezapomenu. U Sokolů v Londýně setkal jsem se se stejnou upřímností a oddaností sokolské myšlence a prvých 6 měsíců mého pobytu ve Spojených státech severoamerických je jen dalším řetězem důkazů, že sokolství je stále stejně silné a stejně krásné.

Projel jsem již řadu amerických sokolských jednot od New Yorku až na západ do Omahy v Nebrasce a na sever až do Meadowlands v severní Minnesotě. Navštívil jsem mnoho sokolských schůzí a podniků, viděl jsem řadu krásných tělocvičných vystoupení, akademií a veřejných cvičení, a sledoval jsem v tělocvičnách nadšené přípravy k sokolskému sletu a závodům v New Yorku. Bylo to v sokolských župách Východní, Severovýchodní, Střední, Západní a Severní, tedy s výjimkou sokolských žup Jižní a Pacifické téměř v celé oblasti Americké sokolské obce. A všude jsem se přesvědčil, že sokolství je stále stejně živé a že proto nemůže zahynout! Ba naopak, bude žít, bude se dále rozvíjet, bude z něho i nadále vyzařovat stejná síla a krása, jako před 87 lety, kdy Tyrš tuto krásnou myšlenku tvořil, a jako v do-

bách rozkvětu Sokolstva i v dobách jeho potlačování. Dále budou z něho statisíce věrných Sokolů čerpati sílu a povzbuzení k dalšímu úsilí a k dalšímu boji — za rozkvět národa, za jeho svobodu, za jeho demokracii! Sokolství nemůže zahynout a nezahyne, protože hodnoty, které je tvoří, jsou hodnotami věčnými. Sokolství stojí vysoko jako symbol krásy, spravedlnosti, svobody a demokracie v tom dnešním světě, plném zmatků, chaosu, hrubosti a násilí, jakoby svojí silou a krásou svítilo na cestu všem, kdož zůstávají věrni sokolským ideálům.

Cesta, kterou nás učili jíti Tyrš a Fügner, Masaryk a Beneš, je cestou, směřující k dosažení tělesné i mravní dokonalosti a k dosažení nejkrásnějších lidských ctností. Je to cesta nejúžší a nejupřímnější spolupráce mezi Čechy a Slováky, cesta, vroubená přímostí, poctivostí a spravedlností, volností, rovností a bratrstvím, bojem proti každému násilí, lži a bezpráví, bojem za svobodu a skutečnou demokracii, založenou na lásce a úctě k bližnímu. **Sloužit Sokolu znamená sloužit národu a lidství!** To Sokolstvo dělalo po 87 let, dělá i dnes a bude dělat i vždycky v budoucnosti!

Půjdemě a musíme proto jít touto cestou dál, chceme-li se honositi hrdým jménem Sokol. Půjdemě a musíme po ní jíti všichni, naši věrní a stateční doma, naši sokolští bratři a sokolské sestry v exilu i my — svobodní Sokolové ve svobodných zemích světa, zvláště ve Spojených státech severo-amerických! Všichni bez rozdílu, Češi i Slováci, nerozdvojeni stranicstvím, růzností stavů ani náboženstvím, všichni ruku v ruce, v sokolské lásce a svornosti, neboť — jak správně před léty řekl náš veliký Sokol, bratr Karel Vaníček:

**“Silni jsme, dokud jsme věrni sami sobě!”**

## Books and Publications

“Educational Directors” by Karel M. Prchal, published in English, 50c. 132 pages of information and material for instructors, directors and officers of Sokol units. A similar book was published sometime ago in Czech and we especially welcome the English version, and call it to the attention of everyone working in our Sokol gyms and meetings.

**VZPOMÍNKA NA CHARLOTTU GARIGUE MASARYKOVOU.** (Předneseno ve schůzi Sokola Cleveland dne 1. května t. r. vzdělavatelem br. Antonínem Verknerem.)

13. květen probouzí v nás vzpomínky na vzácnou ženu československou, přední bojovnici za svobo-

du našeho národa, bytost nevšední, čeství v celém jeho rozsahu děnad míru ušlechtilou a statečnou. jinném, sociálním a kulturním. Toho dne dokonala svou životní. Stala se Češkou. Opravdovou, u-  
pout' choť prvního presidenta přímou a hluboce uvědomělou. Ni-  
ČSR., paní Charlotta Masaryková. koliv česká řeč, kterou dokonale  
Paní Masaryková narodila se v ovládala, ale české citění a myšle-  
Brooklynu ve Spojených státech ní, učinily z paní Masarykové pří-  
20. listopadu 1850. Srostla však s slušnici československého národa.  
českou půdou, pochopila a procitila Bedlivě studovala naši historii, pil-

Czech Song books “Špalíček” Part I \$1.50, Part II \$1.50. Each contains 240 songs with piano accompaniment. Publ. 1948 in Praha.

Photo Album of Pictures of VII Slet in Chicago, \$2.00, contains 66 pages of photos of participants and activities.

Send orders to Sokol office, 2345 S. Kedzie Ave., Chicago 23, Ill.

né sledovala vývoj našeho písemnictví a všimla si pozorně všech zjevů našeho hudebního a kulturního života a našeho vývoje uměleckého. Zamilovala si hlavně našeho Smetanu, k jehož objevení a správnému ocenění nemálo přispěla.

Vedle hudebního nadání rázovitým rysem zesnulé bylo její hluboké náboženské citění, plně žité, jemuž každá nejmenší přetvářka a lež byla cizí a odporná. Náboženstvím posvětila své názory na lepší uspořádání společnosti, na ženskou otázku, na umění a na rodinný život. Šla pevně a rovně za pravdou, usilovala za dobro pro všechny a pracovala o mravní a hmotné povznesení všech lidí.

Její působením byla formulována ženská otázka v našem životě v duchu pokrokovém. Spisek Masarykův "Mnohoženství a jednoženství" jest vlastně její prací, jak sám Masaryk ochotně přiznal. Uvědomělá touha paní Masarykové po pravdě a dobru určovala též její hledisko na nutnou změnu společenských řádů, na základě socialistických. Její socialismus byl přímočarý jako všechny její zásady. Uznávala námitky svého muže proti marxismu, přesto však byla organizovanou členkou sociální demokracie, protože to byla nejkrásnější naše sociální strana. Citila příliš s trpícími a odvracela se od buržoasie.

Je velice těžko, pro nedostatek spolehlivého materiálu, vylíčit výraznou a ušlechtilou osobnost paní Masarykové. Kratičké úvahy o jejím neobyčejném a vzácném charakteru z pera přátel Masarykovy rodiny pouze načrtávají obrysy a naznačují jaký veliký význam měla zesnulá paní na myšlenkový růst Masarykův a pro náš kulturní život.

Byla Masarykovou oporou a jeho spolupracovnicí v dobách zlých, vždy odhodlaná a věrná. A byla to paní Masaryková, jak vzpomíná J. Herben, která za Hilsnerova procesu, kdy Masaryk uštván a znaven křikem a útoky maloměst'ácké ulice, pomýšlel na vystěhování z Čech, postavila se jeho úmyslu v cestu a zmařila jej. Bylat' předsvědčena, že Masaryk má poslání v národě a hluboce věřila, že je k němu povolán. A nezklamala se!

Masaryk splnil své poslání v národě a sen svobody, který sprádal společně se svou drahou ženou, stal se za jeho vůdcovství skutkem.

V době válečné litice, kdy Masaryk projížděl celým světem a řídil odboj proti ústředním mocnostem, paní Masaryková rozhodně a odhodlaně odrážela všechny útoky vojenských auditorů rakouských a snažela slídivě stopování policijních špiclů. Bylo v té době málo českých lidí, kteří se odvažovali opustit stafičké paní podati pomocnou ruku.

Byla v československé odboji v předních řadách, vytrvala jako uvědomělý revoluční voják na předním místě a zvítězila. Věřila pevně, že "Tatínek dělá dobře", to sílilo její odpor. Avšak, v předvečer 28. října 1918 byla její podivuhodná síla vyčerpána a prožité útrapy zastřely její mysl těžkou melancholií. Srdeční choroba stále zhoršovala zdravotní stav paní Masarykové, až konečně přivedla i její smrt.

—o—

Za smutného deštivého dne konal se 15. května 1923 pohřeb Charlotty Masarykové na vesnický hřbitůvek v Lánech. Byl právě tak prostý, jako prostý byl její život. Bez nabubřelých tónů a barev, které jí po celý život byly cizí. Pro všechnu tu povrchní nádheru nebylo vůbec místa na pohřbu ženy prvního vojáka revoluce, prvního občana republiky.

Byl jsem tehdy v čestné legionářské rotě, tvořící špalír směrem k lánskému hřbitůvku. Mohl jsem dobře pozorovat, jak prostý ten pohřeb se hluboce vrývá do srdcí a myslí všech lidí.

Davy lidu, horníků, dělníků a žen putovaly po blátivé silnici z celého kraje. Vlaky, přijíždějící od Prahy a Kladna, stále chrlyly nové proudy lidí.

Čestnou stráží u rakve byli legionáři. Lid a revoluční vojáci pochovávali ženu, která se obětovala za svobodu československého národa.

Proto mocným dojmem působilo na tisícové davy, když před zahájením pohřebního průvodu od lánského zámku, zazněla píseň výstižně přilehavá k životu a dílu zesnulé: "Kdož jste Boží bojovníci . . ."

Na prostém černém katafalku, taženém pouze párem koní, umístěna rakev zesnulé.

Od lánského dvora byla pak nesená legionáři vozovou cestou na lánský hřbitůvek.

Bez kněží, bez církevních ceremonií, beze vši té křiklavé nádhery, byl tento pohřeb.

Tak byli pochováváni revoluční vojáci.

Hrob umístěn mezi těmi, které celý život měla ráda. Mezi hroby horníků, dělníků a zemědělců.

Každoročně jsme chodili s mojí ženou na lánský hřbitůvek, který zůstal stále tak prostý a pln božského klidu. Tam v klidu, obzvláště poslední léta, kdy již tam po boku své drahé choti odpočíval náš veliký Masaryk, jsme načerpávali sílu a důvěru v budoucnost našeho národa.

—o—

Památka a duch Charlotty Masarykové žije s námi dále, aby plnily vznešené poslání jejího života. Na vždy zůstane vryto v dějinách našeho národa jméno této veliké "Česky-Američanky", choti prvního presidenta Československé republiky.

Verkner.

Alois Kopecký, člen  
Sokola Slávského:

#### VZPOMÍNKY Z XI. SOKOLSKÉHO SLETU V PRAZE.

V minulých dvou člancích vylíčil jsem svoje dojmy ze styku s příslušníky sokolské jednoty v Dolním Městě, t.j. v mojí rodné vsi, a zhruba jsem vylíčil svoje cesty po Československu a poměry v republice za dnešního násilného režimu. Dnes chci ve stručnosti popsati všechny svoje cesty, jakož i svůj návrat domů.

Celý svůj pobyt ve staré vlasti rozdělil jsem si na několik cest. První mne vedla do Lidic a do Lán, kde jsem navštívil hrob našeho tatíčka Masaryka a našeho milého Jana Masaryka. Druhá cesta pak byla do Plzně, kde jsem se zdržel 3 dny a kde se mi velmi líbilo. Všichni přátelé byli tam ke mně tak milí a laskaví. Poté jsem navštívil Stříbro, 3 dny jsem prožil v Mariánských Lázních, na den jsem zajel do Františkových Lázní, pak do Chebu a Aše, 4 dny jsem zůstal v Karlových Varech a odtud jsem se vrátil do Prahy. Cílem dalšího mojí cesty pak byla pout' u Svatého Antoníčka. Tuto cestu jsem dělal vlakem. Cestou zastavil jsem se na 2 dny v Brně, odkud jsem jel do Veselí na Moravě. Po skončení pouti navštívil jsem překrásnou slavnost moravských Slováků v Kyjově a po ní jsem zajel na Slovensko do Trenčanských Teplic, odkud jsem se vrátil do Prahy.

Velkou cestu jsem nastoupil po skončení sletu. Jejím cílem bylo Slovensko. Vyjel jsem z Prahy

přes Kolín, Kutnou Horu a Havlíčkův Brod, kde jsem se zdržel 3 dny, přes Jihlavu a Třebíč jel jsem do Brna, 3 dny jsem věnoval prohlídkám jeskyní na Macoše a pak jsem pokračoval v cestě na Prostějov a Olomouc. Tam jsem navštívil i Svatý Kopeček. Přes Hranice a Nový Jičín směřoval jsem již pak na Slovensko. Tam jsem nejprve navštívil překrásné jeskyňe u Liptovského Sv. Mikuláše, 5 krásných dní prožíval jsem ve Vysokých Tatrách, v Popradě a na Štrbském Plese a zpět jsem se vracel přes Nizké Tatry, Novou Ves, Zvolen, Zlaté Moravce, Nitru a Piešťany. Tam jsem se zdržel plných 10 dnů, neboť jsem tam bral koupele. Na den jsem pak zajel do Trenčianských Teplic, 2 dny jsem se zdržel v překrásných moravských lázních Luhačovicích, navštívil jsem Zlín, znovu Kyjov, pak Kroměříž, znovu Brno, odtud přes Svitavy jel jsem do Vysokého Mýta, Chocně a Hradce Králové a odtud přes Pardubice vrátil jsem se do Prahy. V mnohých těchto městech zdržel jsem se vždy celý den za účelem prohlídek.

Další moje cesta směřovala na západ. Přes Rokycany přijel jsem do Plzně, kde jsem se zdržel 3 dny, další 4 dny prožil jsem v Karlových Varech, 3 dny v Mariánských Lázních a další den v Lázních Jáchymově. Pak jsem zamířil na Šumavu, navštívil jsem Železnou Rudu, zajel jsem až k bavorským hranicím a přes Klatovy a Plzeň vracel jsem se do Prahy.

Pak jsem se vypravil do severních Čech. Přes Mladou Boleslav jel jsem do Mnichova Hradiště, kde jsem se zdržel den, dále do Jablonce a do Liberce, kde jsem zůstal rovněž celý den, a poté do Děčína, do Turnova, a na Hrubou Skálu. Na 7 dní zajel jsem pak do lázní Teplic Šanova, kde bylo rovněž velmi krásně. Přes Louny a Kladno vrátil jsem se pak do Prahy.

Kromě těchto velkých cest dělal jsem řadu cest menších. Viděl jsem při nich mnoho krásných hradů a zámků, jako Trosky, Karlštejn, Křivoklát a mnoho jiných. Velmi často jezdil jsem podél řeky Sázavy, když jsem z Prahy jezdil do svojí rodné vsi — do Dolního Města a zpět. Nemohu se rozepisovat o všech těchto krásných místech, neboť by to byl celý román. Řeknu jen jedno: všude, kde jsem jezdil, bylo to jako překrásná zahrada, po které se mi hodně stýská.

Dovedete si představit, jak mi asi bylo smutno, když po shlédnutí všech těchto krás loučil jsem se dne 16. října 1948 s Prahou. Přijel jsem toho dne v 10 hod. dopoledne na letiště, kde jsem byl opravdu překvapen. Čekal tam na mne zástup lidí s hudbou a nechybělo ani dobré víno. Loučení, které pak nastalo, připadá mi dodnes jako krásný sen. Měl jsem na všechno jen krátkých 30 minut. Každý chtěl se mnou ještě promluvit a popřát mi šťastnou cestu. Při tom hrála hudba a vše bylo tak dojemné, že jsme všichni slzeli. I zaměstnanci letiště říkali, že takové loučení ještě neviděli. Nevím, čím jsem si zasloužil tolik pozornosti od lidí, kterým jsem nedal nic, než několik vřelých slov.

Po tklivém rozloučení a po celní prohlídce vstupoval jsem do čtyřmotorového kolosu s americkou vlajkou a stále jsem se při tom otáčel po svých přátelích, kteří čekali, až se vzneseme do vzduchu. Bylo mi smutno, když jsem vzhlédl a já jsem jen v dáli viděl mizející zástup svých přátel. Oblétli jsme ještě celou Prahu, znovu jsme se dívali na toto město — jedno z nejkrásnějších na světě — a pak jsme již zamířili na západ. Bylo nás celkem 41 cestujících. Zastavili jsme ve Frankfurtu v Německu, v Bruselu v Belgii a v Shenan v Irsku, odkud jsme pak letěli nepřetržitě 13 hod. nad oceánem. Ještě za tmy přistáli jsme ve Stevensville na ostrově New Foundland a odtud pak směřovali jsme již do New Yorku. Po 3 hod. přestávce nasedl jsem do jiného letadla a za krátko již shledal jsem se se svou rodinou — po 5měsíčním odloučení — v Chicagu. Moje hodinky ukazovaly již 11:40 večer, avšak u nás v Chicagu bylo teprve 4:40 odpoledne. Celá cesta i s přestávkami trvala 36 hod. — 28 hod. ve vzduchu a 8 hod. zastávek. Co jsem se při tom navzpomínal na svou prvou cestu do Ameriky. Jak se ta vzdálenost zkrátila! Jeden den ráno v Praze a druhý den odpoledne v Chicagu!

Po celou cestu měli jsme krásně jasno. I v noci svítil měsíc. Letěli jsme 2,000 až 3,000 m vysoko a dobře jsme mohli pozorovat všechny ty krásné krajiny, ubíhající pod námi. Těžko bylo by vypsát všechny ty krásy, které jsme spatřili.

Z každého místa, které jsem ve staré vlasti navštívil, přivezl jsem si nějakou upomínku, knížky, ob-

rázky, pohlednice atd. Hlavně však jsem si přivezl svoje vlastní filmy, které jsem si na svých cestách pořídil. A tak, když se mi někdy zasteskne, promítnu si svoje obrázky a alespoň ve vzpomínkách vracím se do té krásné země, na kterou tím více vzpomínám, čím více zpráv z ní dochází, jak ten dobrý náš lid za dnešního násilného režimu tam trpí. Kéž se brzy dočká toho, aby opět ve svobodě mohl šťastně žít a pracovat!

### CZECHOSLOVAKIAN DEMOCRACY REFUSES TO STAY BURIED.

Since the Communist coup d'etat which occurred in February last year, over 20,000 Czechoslovakian patriots escaped abroad. All walks of life are represented among them: high officials of the former democratic government and leaders of non-Communist parties, intellectuals and artisans, many trade unionists, Sokols, students and some persons deprived of their property, or fearing the loss of

## ČESKÝ NÁRODNÍ HŘBITOV V CHICAGU

slouží svému účelu od roku 1877. Moderní Krematorium, čtyři žároviště. Nové, krásné Kolumbarium, kde možno si již nyní zakoupiti schránky. Navštivte tento náš krásný háj mrtvých.

Hřbitovní úřadovna:  
5255 N. Pulaski Road  
Telefon  
Keystone 9-8442

Květinářské oddělení:  
Telefon  
Keystone 9-8443

RUDOLF NOVÝ, předseda

# ADRESÁŘ AMERICKÉ SOKOLSKÉ OBCE.

## A.S.O. a JEJÍ ODBORY:

**Předsednictvo ASO:** Schůze poslední pátek v měsíci. Starosta: Karel M. Prchal, 2419 S. Scoville Ave., Berwyn, Ill.; jednatel-účetní: Josef Falta, 2345 South Kedzie Ave., Chicago 23, Ill., náměstkoř: Břetislav Vaněk, Bláza J. Čiháková; pokladník: Josef Brouk.

**Peněžní poukázky, at' už Money Orders anebo čeki, bud'tež vystavovány na jméno AMERICAN SOKOL ORGANIZATION;** k osobním čekům nutno připojit 10c v poštovních známkách na změnu. Adresa na všechny zasluky pro Předsednictvo ASO.: American Sokol Organization, 2345 S. Kedzie Ave., Chicago 23, Ill.

**Náčelnictvo ASO.** Náčelník: Oldřich Kudrnovský, 1445 S. Maple Ave., Berwyn, Ill. Náčelnice: Emilie M. Welclová, 4242 W. 21st Place, Chicago 23, Ill.

**Ústřední vzdělávací sbor ASO.:** vzdělávatel: R. A. Lanzer, 423 17th St. S.E., Cedar Rapids, Ia.; jednatel: J. V. Welcl, 4242 West 21 Place, Chicago 23, Ill.

**Ústřední věstník "Sokol Americký".**—Redaktor J. V. Welcl, 4242 W. 21st Pl., Chicago 23, Ill.

## ŽUPA VÝCHODNÍ, NEW YORK, N. Y.

**Ústřední výbor.** Schůze třetí pondělí v měsíci v Sokolovně, 420-424 E. 71st St., New York, N. Y. Starosta, Josef Szama, 425 East 69th St., N.Y.C.; jednatel, Ant. Thomas, 610 East 20th Street, New York 9, N. Y. — Náčelnictvo: náčelník, Frank Čapek, 137 Main Street, Little Ferry, N. J.; náčelnice: Evelyn Moravec, 31-52 34th St., Long Island City, N. Y. Vzdělávatel, Josef Vobořil, 402 East 69th Street, N.Y.C.

Dopisy týkající se různých odborů, zasílány bud'tež na jednatele oněch výborů.

## ŽUPA SEVEROVÝCHODNÍ, CLEVELAND, O.

**Výkonný výbor župy Severovýchodní:** Starosta: Jan Tichý, 6114 Ridqe Road, Zone 9, Cleveland, O.; jednatelka: Máňa Nejedlá, 3439 E. Boulevard. Schůze 2. sobotu v měsíci v Sokole Čech-Havlíček na Wendell Ave.

**Náčelnictvo mužů:** Frank Krátký, 13613 Glendale Ave., Cleveland, O.; jednatel: Fr. Kunáček, 3438 W. 98th St. Schůze konají se poslední pondělí v měsíci v 8 hod. večer v sokolovně na Wendell Avenue.

**Náčelnictvo žen.** Schůze každé 2. pondělí v měsíci v 8 hod. večer v Sokole Čech-Havlíček na Wendell Ave. Náčelnice: Emilie Hoch, 3118 W. 50th St., Cleveland, Ohio; místonáčelnice: Božena Černá, 12909 Holborn Ave.; ednatelka: Adeline Bachna, 4703 Clark Ave.

**Vzdělávací sbor župy Severovýchodní:** Vzdělávatel: Karel Zahradníček, 12704 Holborn ave., Cleveland 5, Ohio.

**Župní orgán, "Věstník sokolské župy Severovýchodní, měsíčník, 15501 Broadway, Bedford, Ohio. Redaktor: Anton Beneš, 9728 Kensington Rd., Detroit, Mich.**

## ŽUPA STŘEDNÍ, CHICAGO, ILL.

**Ústřední výbor:** Schůze každou 3. středu v měsíci v Sokole Chicago, 2345 S. Kedzie Ave. Starosta: Břetislav Vaněk, 2508 S. Kedzie Ave.; jednatelka Rose Masek, 5621 N. Karlov Ave., Chicago 30, Ill.; pokladník: Jos. Brouk, 2448 S. Kenilworth Ave., Berwyn, Ill.

**Náčelnictvo župy Střední** koná schůze každou první středu v měsíci v 8 hodin večer v Sokole Chicago, 2345 S. Kedzie Ave. Náčelník: Ed Linhart, 1820 So. Ridgeland Av., Berwyn, tel. Stanley 8007.

**Náčelnictvo žen župy Střední:** Schůze se koná každý 1. pátek v měsíci v 8 hodin večer, v Sokole Chicago. Náčelnice: Marie Filípec, 2315 So. Sawyer Ave., Chicago 23, Ill. Tel. Cliffsíde 4-0259; zapisovatelka: Máňa Jeníček, 3423 Euclid Ave., Berwyn, Ill., telefon Berwyn 868-W.

**Vzdělávací sbor župy Střední:** Vzdělávatel: Joseph Brouk, 1602 Clarence ave., Berwyn, Ill.; zapisovatel Frank Švambera, 4016 W. 25. Pl., Chicago 23, Ill.; pořadatelka hlídky: Emilie Welclová, 4242 W. 21st Place, Chicago 23, Ill.

## ŽUPA ZÁPADNÍ, OMAHA, NEB.

**Ústřední výbor** koná své schůze každé druhé pondělí v 8 hodin večer v síni Těl. Jed. Sokol Omaha S. 13th St., Omaha, Neb. Starosta: Š. Rokůsek, 1932 S.

16th St.; jednatelka: Rose Holy, 5050 S. 50th St., Omaha, Neb.

**Náčelnictvo:** Náčelník: Vojmír Benak, 5919 S. 15th Str., Omaha; náčelnice: Frances Hulač, 5324 Seward St. Schůze 1. neděli v měsíci.

**Vzdělávací sbor:** Š. Rokůsek, 1932 S. 16th St., předseda.

## ŽUPA SEVERNÍ, ST. PAUL, MINN.

**Ústřední výbor:** Starosta: Jos. Pavlíček, 1697 Hartford Ave., St. Paul 5, Minn.; náměstek: Jos. Zikan, 4414—46th Ave. So., Minneapolis, Minn.; jednatel: Jos. F. Zajiček, 233—17th Ave. No., Hopkins, Minn.; pokladník: A. B. Smolík, 512 Montrose Lane, St. Paul 5, Minn.; náčelník: Frank J. Drassal, 407 City Hall, St. Paul 2, Minn.; náčelnice: Georgiana Buzická, 512 Montrose Lane, St. Paul 5, Minn.; vzdělávatel: James Chlebeček, 3709—46th Ave. So., Minneapolis 6, Minn. — Schůze se písemně obesílají br. jednatelem.

## ŽUPA JIŽNÍ, DALLAS, TEXAS

**Ústřední výbor v Dallas, Tex.:** Starosta, Ben Převrátíl, 8623 Daytona Ave. Dallas 18, Tex. Jednatelka Marie Převrátíl, 8623 Daytona Ave., Dallas 18, Tex.; účetní-pokladník: Marie Filípec, 3104 S. Boulevard, Dallas, Tex. Schůze každou 3. neděli v sokolovně na 3706 Carl St.

**Náčelnictvo:** Náčelník: Josef Kos, c/o Ben Převrátíl, 8623 Daytona Ave., Dallas, 18, Tex.; náčelnice Mary Filípec, 3104 S. Boulevard, Dallas. Vzdělávatel: Josef Kos, c/o Ben Převrátíl, 8623 Daytona Ave., Dallas 18, Tex.

## ŽUPA PACIFICKÁ, SAN FRANCISCO, CAL.

Schůze v Sokol Hall, 739 Page St., 1. pondělí v měsíci, v 8 hodin večer. Starosta: Luděk Jirsák, 1350 Sloat Blvd., San Francisco 16, Calif. Jednatelka: Gladys Smith, 1216 Balboa Ave., Burlingame, Calif. Náčelník: Josef Malek, 739 Page St., San Francisco 17, Calif. Náčelnice: Mary F. Smith, 1216 Balboa Ave., Burlingame, Calif. Vzdělávatel a dopisovatel: A. G. Kohoutek, 538 Laidley St., San Francisco 12, Calif.

personal liberty. Of 186 non-Communist members of the Parliament, 57 fled abroad.

Of the political refugees from the countries behind the Iron Curtain, the Czechoslovaks succeeded soon to form the most unified and all-inclusive political representation abroad, to voice their demand for restitution of liberty of their native land and to promote advancement of the economic and social status of the masses of refugees. It was organized on the first anniversary of the Communist putsch and took place in Washington, D.C., where, on October 18, 1918, Thomas G. Masaryk proclaimed the independence of Czechoslovakia. It is called the Council of Free Czechoslovakia and in-

cludes leaders of all political parties represented in the Pre-Communist Parliament and is enlarged by representatives of the pre-war Agrarian party and several outstanding ambassadors and newspapermen. Dr. Petr Zenkl, former vice-premier of Czechoslovakia and Lord Mayor of Prague and president of the National Socialist (Beneš) party, was elected chairman; Dr. Jozef Lettrich, former president of the Slovakian Democratic party and Vaclav Majer, former Minister of Supplies and leader of the Czech Social Democratic party, were chosen as vice-chairmen. The headquarters of the Council are located in Washington, D.C., with branch offices in London and Paris.

Immediately upon its foundation, the Council of Free Czechoslovakia issued a proclamation to the Czechoslovakian people denouncing the Communist totalitarian regime. In a statement recently published, it welcomes heartily the formation of the Atlantic Pact and its purpose to secure national independence of free countries, to maintain democratic liberties and to resist aggression. It also expressed the hope that the forces of strengthened democracy will soon bring about restoration of democracy in Czechoslovakia, temporarily crushed but refusing to acknowledge defeat.

(American Czechoslovak

Flashes, No. 2.)